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BASYAZI

Fitne duvarlarını yıkmak için baş-
latılan ‘terörsüz Türkiye’ sürecin-

de önemli mesafe katedildiğini açık-
layan Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
“Milletimiz de yürütülen çalışmaları 
dikkatli olduğu kadar, son derece 
umutlu bir yaklaşımla yakından ta-
kip ediyor. Kimin sürece samimiyet-
le destek verdiği, kimin de alakasız 
gündemlerle süreci zehirleme gay-
retinde olduğu milletimiz tarafından 
not ediliyor” diye konuştu. 

Suriye’deki tüm kardeş halklar gibi 
Kürtlerin de güvenliğinin, huzuru-

nun, teminatının Türkiye olduğunu 
kaydeden Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
YPG’li teröristlere mesaj verdi ve “Yö-
nünü Ankara’ya ve Şam’a dönenler 
kazanacak. Kılıç kınından çıkarsa ka-
leme ve kelama yer kalmaz. Tekrar 
ediyorum, biz tüm bölgemizde kalıcı 
barışın tesisinden yanayız. Biz sorun-
ların diyalog ve diplomasi yoluyla çö-
zülmesinden yanayız” dedi. l 08
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Özel halk otobüsü işletmecileri isyanda Katliama ‘trajik kaza’ dediler07 10

Şehitler için saygı duruşunda bulunulması ve İstiklal Marşı’nın okun-
masıyla başlayan programda, Jandarma Genel Komutanlığı Mehteran 

Birliği gösteri sundu. Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın konuşmasının ardından 
Okçular Vakfı Başkanı Hüseyin Topbaş, Cumhurbaşkanı Erdoğan ve MHP 
Genel Başkanı Devlet Bahçeli’ye günün anısına hediye takdim etti. Takdi-
min ardından, Diyanet İşleri Başkanı Ali Erbaş tarafından dua edildi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan ve 
MHP Lideri Bahçeli’ye hediye

GAZZE’DE VAHŞETİ 
DURDURSANA O HÂLDE!

Gazze’deki vahşet, ABD’nin “oyalama, 
perdeleme ve İsrail’e sınırsız destek 
verme” taktiğiyle sürüyor. Trump ise 
tüm bunları aynı anda oynayabilen ka-

biliyetli bir tiyatrocu gibi davranıyor.
Gazze’deki zulme karşı dünyadaki vicdan 

sahiplerinin tepkisi artınca, geçtiğimiz günler-
de yine sahneye çıkıp şu sözleri söyledi:

“(Gazze’deki) Bu durum bir an önce halle-
dilmeli. Bu işin bir an önce bitmesi gerekiyor. 
Bitmesi gerekiyor çünkü açlık ve açlıktan 
daha kötü olan insanların öldürülmesi gibi 
diğer tüm sorunlar sürüyor. Bence 2-3 hafta 
içinde oldukça iyi ve kesin bir sonuca varaca-
ğız ama bunu söylemek zor çünkü onlar bin-
lerce yıldır savaşıyorlar. Ancak bu durum  
sona ermek zorunda.”

Trump bunu defalarca yaptı. Ancak aynı 
Trump, bunca vahşetin baş sorumlusu Netan-
yahu için, sözde Gazze hassasiyeti gösterdiği 
dönemlerde bile şu yüzsüzlüğü sergilemekten 
geri durmadı:

“İyi bir adam. Orada savaş veriyor… O bir 
savaş kahramanı, çünkü birlikte çalıştık. O bir 
savaş kahramanı. Sanırım ben de öyleyim.”

Bir yandan “Gazze’nin haline üzülüyorum” 
diyerek timsah gözyaşları döken, diğer yandan 
bu vahşetin, açlığın ve kıtlığın baş sorumlu-
sunu “İyi bir adam, bir savaş kahramanı” diye 
öven aynı kişi olunca insanın kanı donuyor.

Trump, ikinci kez ABD başkanı seçildiğinde 
de benzer bir istismar yapmış, Gazze’de ateş-
kesi kendi başarısı gibi sunarak “Savaşı ben 
durdurdum” demişti. Oysa İsrail o ateşkesi sa-
dece esir takası için bir zaman kazanma aracı 
olarak gördü ve kullandı. Karşılıklı belli sayıda 
esir takası yapıldıktan sonra vahşetine kaldığı 
yerden devam etti. Sonraki ateşkes süreçleri de 
aynı şekilde gelişti.

Ortaya çıkan tek gerçek şudur: ABD, sadece 
kontrollü bir süreç yöneterek İsrail’in vahşetine 
yön veriyor, önünü açıyor ve stratejiyi belirliyor. 

Çünkü ABD, İsrail’i Ortadoğu’da ileri karakolu 
olarak görmekte ve bölgesel hedeflerinde mer-
kezi temsilcisi olarak konumlandırmaktadır. Bu 
nedenle İsrail’in bölgede genişlemesine, işgalle-
rine ve saldırılarına açıkça yol vermektedir. Dün-
yada tek güç olmadığının farkında olduğu için de 
“oyalama ve gölgeleme” taktiğini uygulamakta, 
dengeleri gözetiyor görüntüsü vermektedir.

Sorulması gereken şudur: ABD arkasın-
da durmasa, 10 milyon nüfuslu İsrail sürekli 
İran’a, Suriye’ye, Lübnan’a, Yemen’e saldıra-
bilir mi? 

İsrail’in her saldırısı ABD’den onaylıdır. 
ABD’nin zaman zaman İsrail’i “uyarıyor” gibi 
yapması ise yalnızca dünyadaki tepkileri yu-
muşatmak ve biriken öfkeyi boşaltmaktan 
ibarettir.

Gazze’de yaşananlar bu pencereden görül-
melidir. ABD gerçekten insanlık hasleti taşıyan 
bir irade tarafından yönetilseydi, bu vahşete 
onay verebilir miydi? Kaldı ki, ABD’nin kendi si-
cilinde milyonlarca masumun kanı vardır. Irak’ta 
ve daha birçok ülkede milyonlarca insanı kat-
leden bir devletin İsrail’e insanlık dersi vermesi 
zaten mümkün değildir. ABD ile İsrail birbirinin 
ruh ikizidir. Haçlı-Siyonist ittifakı tek bir beden 
hâlindedir. Onların her türlü menfaat birlikteliği 
insanlığa vurulmuş en büyük darbedir. Trump 
dünyayı oyalamayı, ikiyüzlülüğü bırakıp Gaz-
ze’deki vahim tabloya dair söylediği son sözlerin 
arkasında durmalıdır. Cennete gitmeyi çok is-
tediğini dile getiren Trump, bu kadar masumun 
ahıyla oraya nasıl gidebileceğini de düşünmeli-
dir. Allah’a inanan biri Gazze’de bu vahşete onay 
verebilir mi? Yanında, bu gerçeği yüzüne söyle-
yebilecek akıl sahibi bir kişi yok mudur?

TERÖRSÜZ  TÜRKIYE IÇIN  

TESEKKÜR

YÖNUNU ANKARA’YA VE SAM’A 
DÖNENLER KAZANACAK

ALTIN FIRSAT HEBA EDiLMEMELi

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN UYARDI: KENDINE YABANCI PATRON ARAYANLAR KAYBEDECEK

Cumhurbaşkanı Erdoğan, sürece yönelik saldırı, sabotaj ve tuzakların 
artacağı uyarısı yaparak şunları söyledi: Bunu dezenformasyonla, top-
lumun hassasiyetlerini kaşıyarak, korku yayarak yapacaklar ama ne 
yaparlarsa yapsınlar, bu sefer başaramayacaklar. Allah’ın izniyle, mille-
timizin desteğiyle oluşan umut havasının önünde bu defa kimse durama-
yacak. Bölünmüşlükten çıkar devşirenler bu sefer kazanamayacak.

Ne yaparlarsa yapsınlar başaramayacaklar

CUMHURBAŞKANI RECEP TAYYIP ERDOĞAN, “SURIYE’DEKI TÜM KARDEŞ HALKLAR GIBI KÜRTLERIN DE GÜVENLIĞININ,  
HUZURUNUN, ESENLIĞININ TEMINATI TÜRKIYE’DIR. YÖNÜNÜ ANKARA’YA VE ŞAM’A DÖNENLER KAZANACAK” DEDI.

‘MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI, 
‘TERÖRSÜZ TÜRKIYE’ SÜRECIYLE 

ILGILI, “ÖNÜMÜZDEKI ALTIN FIRSAT 
HEBA EDILMEMELI, COĞRAFYAYI VATAN 

YAPAN MILLET ÇATISI ALTINDAKI 
KARDEŞLIK HISSIYAT VE HUSUSIYETI 

ZEDELENMEMELIDIR” DEDI.

“Malazgirt Zaferi’nin 954. yıl dönümü 
ve Büyük Taarruz’un 103’üncü yıl dö-

nümü” nedeniyle yazılı açıklama yapan 
MHP Lideri Devlet Bahçeli, “Malazgirt 
Zaferi, tefrika ve tezvirata mahkûm dü-
şen Anadolu’nun yeniden doğuşunu müj-
delemiş, haksızlığa ve zulme maruz ka-
lan mazlumların dirilişini tetiklemiş ve 
teşvik etmiştir” dedi.

Açıklamasında ‘terörsüz Türkiye’ 
mesajı da veren Bahçeli, “Malaz-

girt’in emanet olarak nesilden nesile 
intikal eden tarihsel dokusu ve milli 
yüreklerde kor gibi yanan zafer ateşiy-
le “terörsüz Türkiye”nin kararlı adım-
ları ve kaderimize yön verecek sağlam 
atılımları güç birliği hâlinde yapılmak-
tadır” ifadesini kaydetti. l 09

Malazgirt Zaferi’nin 954. yıl dönümü dola-
yısıyla MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, 
Malazgirt’te bir dizi etkinliklere katıldı. Et-
kinlikler kapsamında, DEM Partili Malaz-
girt Belediye Başkanı Ahmet Kenan Tür-
ker, MHP Lideri Bahçeli ile bir araya geldi. 
DEM Partili Türker, yeni süreç kapsamın-
da Bahçeli’ye teşekkürlerini iletti. l 09

400 bin ziyaretçi bekleniyor
Malazgirt Meydan Muharebesi Tarihi Milli Parkı’nı 2024’te 300 bin kişi 
ziyaret etti. Bu yılki hedef ise 400 bin ziyaretçi... Parka bu yıl sembolik 

olarak 1071 çiçek ve ağaç dikildiğini kaydeden Doğa Koruma ve Milli 
Parklar Genel Müdürü Kadir Çokçetin, “Seneye de nasip olursa 2071  
vizyonunu temsilen 2071 ağaç ve çiçek dikmeyi planlıyoruz” dedi. l 02

DÖRDÜNCÜ TOPLANTIDA

ZAM BELLI OLDU
Memur ve memur emeklileri ile ya-
pılacak toplu sözleşmedeki zam ora-

nı Hakem Kurulu kararıyla belirlendi. 
Kurul, 2026 için yüzde 11+7, 2027 için 
yüzde 5+4 zam verilmesini kararlaştır-
dı. Kamu görevlilerinin taban aylıkları-
nın 2026 yılı birinci dönem için 1000 TL 
artırılması da kabul edildi. l 05

Malazgirt Zaferi’nin 954. Yıl Dönümü Kutlamaları kapsamındaki atlı okçuluk 
yarışmasına katılan kadın okçular, Selçuklu ruhunu yansıtmak için hünerlerini sergiledi.
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Malazgirt Meydan Muharebesi 
TARIHI MILLI PARKI’NDA
HEDEF 400 BIN ZIYARETÇI

Doğa Koruma ve Milli Parklar Genel Müdürü Kadir 
Çokçetin, Malazgirt Meydan Muharebesi Tarihi Milli Parkı’nı 

2024 yılı içerisinde yaklaşık 300 bin kişinin ziyaret ettiğini, 2025 
yılında ise 400 bin ziyaretçiye ulaşmayı hedeflediklerini açıkladı.

alazgirt Zaferi’nin 
954. yıl dönümü 

kutlamaları kapsa-
mında Muş’a gelen 

Kadir Çokçetin, Malazgirt’in 
sadece bir askeri başarı değil, 
Anadolu’daki Türk varlığının 
simgesi ve tarihsel bir dönüm 
noktası olduğunu vurguladı.

“Sultan Alparslan ve 
kahraman ordusunu rahmet 
ve minnetle anıyoruz. 954 yıl 
önce atılan o ilk adım, bugün 
hâlâ milletimizin birlik ve be-
raberlik ruhunu besleyen güç-
lü bir mirastır” diyen Çokçetin, 
tarihi alanı sadece bir anma 
noktası değil, canlı bir tarih 
bilinci mekânı hâline getirmek 
istediklerini ifade etti.

2018’de Tarihi
Milli Park ilan edildi
Malazgirt Meydan Muhare-

besi’nin gerçekleştiği alan, 2018 
yılında Tarihi Milli Park ilan edil-
mişti. 238 hektarlık bu alanda 
fetih yolu, namazgâh, protokol 
birimleri, helikopter pisti gibi 
altyapı yatırımlarının yanı sıra; 
millet bahçesi, kıraathane, 
çocuk oyun alanları, güreş ve 
okçuluk sahaları da vatandaş-
ların hizmetine sunuldu.

Çokçetin, yapılan yatırımlar 

sayesinde hem ziyaretçilerin 
tarihi atmosferi daha derinden 
hissedebildiğini hem de bölge-
nin sosyal ve kültürel gelişimine 
katkı sağlandığını belirtti. “Bu-
rada yapılan her çalışma aslında 
geçmişle gelecek arasında 
kurduğumuz köprünün bir par-
çasıdır. Malazgirt’i yılda bir gün 
hatırlanan bir zafer olmaktan 
çıkarıp, tarih şuuru içinde yaşa-
yan bir merkeze dönüştürmek 
istiyoruz” diye konuştu.

1071 çiçek ve ağaç dikildi
Parkın yıl boyunca daha 

aktif kullanılmasını sağlamak 

amacıyla çeşitli projelere imza 
attıklarını kaydeden Çokçetin, 
2025 yılına özel olarak 1071 adet 
çiçek ve ağaç dikildiğini, gelecek 
yıl da 2071 vizyonunu temsilen 
2071 ağaç ve çiçek dikmeyi 
planladıklarını söyledi.

Son olarak, “Bu topraklar 
şehitlerin emanetidir” diyen 
Çokçetin, Sultan Alparslan’ın 
inanç ve kararlılığının bugün 
hâlâ ilham kaynağı olduğunu 
belirterek, Malazgirt ruhunu 
yaşatmanın yalnızca geçmişi 
anmak değil, aynı zamanda 
geleceğe yön vermek anlamına 
geldiğini dile getirdi.

M

F
ransa'nın koku 

başkenti olarak 
kabul edilen Pa-
ris'teki Fragonard 

Parfüm Müzesi, ziyaretçilerini 
parfümün binlerce yıllık geç-
mişine tanıklık etmeye davet 
ediyor. Müze, yalnızca kokuların 
değil, aynı zamanda parfüm 
yapım tekniklerinin, şişe tasa-
rımlarının ve farklı kültürlerin 
parfüme yaklaşımının da izini 
sürüyor. Müzenin en dikkat çe-
ken bölümlerinden biri ise, Türk 
gülünün dünya parfüm endüst-
risindeki yerini anlatan kısım. 
Müze rehberi Nazan Özarslan 
ve Fragonard Kültür ve İletişim 
Müdürü Charlotte Urbain, hem 

müzenin tarihini hem de koku 
kültüründeki gelişmeleri anlattı.

Koku tarihi 3 bin yıl 
öncesine uzanıyor
Fragonard Parfümeri’nin 

sahibi ve sanat koleksiyoncusu 
Jean-François Costa tarafından 
1983 yılında kurulan müzede, 
parfüm tarihine ışık tutan bin-
lerce obje sergileniyor. En eski 
parça, MÖ 3000 yılına ait bir 
parfüm şişesi. Charlotte Urba-
in, “Grasse şehri deri üretimiyle 
başladığı yolculuğunu parfüm 
merkezi olarak sürdürdü. Mü-
zemiz de bu dönüşümü anlatı-
yor” dedi. Urbain ayrıca, müze-
de sergilenen antik şişelerden 

modern üretim sürecine kadar 
geniş bir yelpazenin ziyaretçi-
lere sunulduğunu belirtti.

Türk gülü, parfüm 
dünyasında 3 adım önde
Rehber Nazan Özarslan, par-

fümlerde kullanılan bazı ham 
maddelerin kökenlerine dikkat 
çekerek, “Vanilya Madagas-
kar’dan, sardunya Mısır’dan, gül 
ise Türkiye’nin Isparta ilinden 
geliyor” dedi. “Romanya ve Bul-
garistan’da da güzel güller var 
ama Türk gülü her zaman için 3 
adım önde” ifadelerini kullandı. 
Parfümün tarih boyunca sa-
dece estetik değil, tıbbî bir araç 
olarak da kullanıldığına deği-

nen Özarslan, “Avrupa’da kötü 
kokuların hastalık yaydığına 
inanılıyordu. Bu yüzden insanlar 
boyunlarında veya kemerle-
rinde ‘pomander’ adı verilen 
parfüm topları taşırlardı” dedi.

Fransa’nın 
başkenti Paris’te 

bulunan Fragonard 
Parfüm Müzesi, 

antik dönemlerden 
günümüze 

koku tarihini 
sergilerken, Türk 

gülünün parfümler 
üzerindeki eşsiz 

etkisine de ışık 
tutuyor.

PARIS’TEKI PARFÜM MÜZESI’NDE 
TÜRK GÜLÜNÜN BÜYÜLEYICI IZLERI

Van’ın yüksek tepelerinde 
düzenlenen Yamaç Paraşü-

tü Hedef Şampiyonası, Ankara 
ve Van’daki üniversite öğrenci-
lerini bir araya getirdi. Ankara 
Üniversitesi ve Van Yüzüncü Yıl 
Üniversitesi Havacılık Toplulu-
ğu üyeleri, hem uçuş deneyimi 
kazandı hem de profesyonel 
sporculardan eğitim aldı. Van 
Gölü manzarasında yapılan 
uçuşlar, öğrencilere unutul-
maz anlar yaşatırken, Türkiye 
Hava Sporları Federasyonu 
Van Temsilcisi İlhan Gezgen, 
yarışmanın her yıl daha fazla 
öğrenciye ev sahipliği yapma-
sını hedeflediklerini söyledi. 
Ankara Üniversitesi öğrencisi 
Emin Aydın, “Van Gölü’ne karşı 
uçmak çok keyifliydi” derken, 
YYÜ öğrencisi Berfin Süslü, 
şampiyona sayesinde sporcu-
larla birebir temas kurup çok 
şey öğrendiklerini ifade etti.

Baba mirası değirmeni 
yeniden ayağa kaldırdı

İstanbul’da yaşayan 61 
yaşındaki Çelik Barakçin, 

yaz tatili için geldiği memle-
keti Ağrı’nın Taşlıçay ilçesine 
bağlı Yukarı Toklu köyünde, 
babasından miras kalan su 
değirmenini onarıp yeniden 
ayağa kaldırdı. Geçmişte babası 
Ferzende Barakçin’in işlet-
tiği değirmeni restore eden 

Barakçin, “Değirmenin çatısını 
onardık, taş duvarlarını sıvadık. 
Buraya babamın hatırası olarak 
bakıyoruz” dedi. Uzun yıllardır 
atıl durumda olan değirmenin 
gelecek yıl yeniden faaliyete 
geçmesi planlanıyor. Barakçin, 
“Bu değirmen, sadece işleviyle 
değil, köy tarihinin de önemli 
bir parçası” ifadelerini kullandı.

Üniversiteliler Van'da 
GÖKYÜZÜNÜ 
KEŞFEDIYOR

20 yıllık sigara 
alışkanlığına 
poliklinik 
desteğiyle 
SON VERDI

Tekirdağ İsmail Fehmi Cuma-
lıoğlu Şehir Hastanesinde görevli 

uzman doktor Ersan Emre, yaklaşık 20 
yıldır süren sigara alışkanlığını, görev 
yaptığı hastanenin sigara bırakma po-
likliniği sayesinde bıraktı. Kendi başı-
na bırakmayı başaramadığını belirten 
Emre, ilaç tedavisiyle ilk kez 24 saat 
sigara içmeden geçirdiğini ve bunun 
büyük motivasyon sağladığını söyledi. 
Emre, “6 aydır hiç sigara içmiyorum. 
Nefesim düzeldi, tat duyum değişti, 
kendimi yenilenmiş hissediyorum” 
dedi. Emre, sigarayı bırakmak isteyen 
herkese poliklinik desteği almayı 
önerdi: “Bırakamam diyen herkes 
bırakabilir. Yeter ki istesin.”

Iğdırlı berber ve dağcı 
Murat Akay, 5 bin 137 metre 

yüksekliğindeki Ağrı Dağı'nın zir-
vesinde müşterisini tıraş etti. Ber-
berlik mesleğini 20 yıldır sürdüren 
ve aynı zamanda Türkiye Dağcılık 
Federasyonu İl Temsilcisi olan 
Akay, 5 kişilik ekibiyle zirveye 
tırmandı. Akay, yanında getirdiği 
ekipmanlarla daimi müşterisi Ser-
kan Üç’ü Ağrı Dağı'nın zirvesinde 
tıraş ederek sıra dışı bir deneyime 
imza attı. Amaçlarının hem Ağrı 
Dağı’nın turizm potansiyeline hem 
de berberlik mesleğine dikkat 
çekmek olduğunu belirten Akay’a, 
müşterisi Serkan Üç de esprili bir 
şekilde “Hangi dağın zirvesine 
gidersen git, o zirveye gelir tıraş 
olurum” diyerek teşekkür etti.

Ağrı Dağı’nın 
zirvesinde 
tıraş keyfi

Mobilyayı bıraktı, arıcılıkta 400 kovana ulaştı
 Kayseri’nin Hacılar ilçesinde yaşayan Selahattin Ayvaz (56), 25 yıl önce mobilya sektörünü bırakıp 

3 kovanla başladığı arıcılık işini büyüterek 400 kovana ulaştı. Yılın belli dönemlerinde arılarını Mersin’e 
taşıyarak ölümleri azaltan Ayvaz, bu yıl yaklaşık 2 ton bal üretti. Ürettiği balı perakende satan Ayvaz, “Doğayla 

iç içeyim, yaptığım işi seviyorum. Ekonomiye katkı sağlıyoruz” dedi. Ayrıca Hacılar Tarımsal Kalkınma 
Kooperatifi'nin başkanlığını yürüten Ayvaz, kurdukları “Hacılar" markası ile organik bal satışını sürdürüyor.
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TÜRKİYE'NİN GELECEĞİ 
İÇİN OMUZ VERİN...

“Terörsüz 
Türkiye”

Bu hedefe 
kim karşı 

çıkabilir?
Elbette terörden 

beslenenler, terörü 
üretenler ve terör–em-
peryalizm ittifak bağını 
kuranlar karşı çıkar.

Yarım asırdır Türki-
ye’ye maddi ve manevi 
çok büyük kayıplar ya-
şatan teröre karşı, Türk 
milleti çatısı altında hu-
zur, güven ve istikrar is-
teyen herkesin “amasız, 
fakatsız” destek ver-
mesi gerekir. Çünkü bu 
hedefi ortaya koyan ira-
de, terörle mücadelede 
başarı referansına sahip 
liderlerin iradesidir.

Ancak dikkat edin! 
Terörü üretenlere, terör–
emperyalist bağını ku-
ranlara baskı yapılması 
gerekirken; bazı çevreler 
bu başarı referansına 
sahip liderlerin niyetini 
sorguluyor.

Toplumsal baskı gücü 
neden İmralı’ya, Kan-
dil’e, DEM’e, ABD’ye, 
İsrail’e ve bunların bir-
birine bağlı uzantılarına 
yöneltilmiyor da “Terör-
süz Türkiye” hedefini 
hayata geçirmek iste-
yenlere yönlendirilme-
ye çalışılıyor?

Görmüyor musunuz? 
Irak’ta bile Kürt unsurlar 
birbirleriyle çatışıyor. 
Görmüyor musunuz? 
Suriye’de “Kürtleri sa-
vunuyoruz” maskesi 
altında ABD ve İsrail’in 
hedefleri için taşeronluk 
yaptırılıyor.

Bu ateş, günü geldi-
ğinde bizi de sarmasın 
diye ortaya konulan 
vizyonu anlamaktan mı 
yoksunuz; yoksa ABD–
İsrail’in hedeflerinde 

başarılı olabilmesi için 
bilinçli bir misyon mu 
üstlendiniz? 
İç cepheyi diri tutmak 
için verilen birlik, bera-
berlik mesajlarındaki 
samimiyeti göremeye-
cek kadar mı acizsiniz?

Sayın Devlet Bahçe-
li’nin, ayrıştırmada en 
çok hedef seçilen Kürt 
ve Alevi kardeşlerimize 
yönelik yıllardır ısrarla 
vurguladığı kardeşlik 
ölçüsünü son dönemde 
seferberlik haline taşı-
masının anlamını da mı 
idrak edemiyorsunuz?

Attığı adımları, dile 
getirdiği söylemleri, 
kimi zaman radikal 
gibi görünen hamleleri 
keyfinden mi yaptığını 
sanıyorsunuz?

Hayır! Çünkü onun, 
bölgedeki tüm em-
peryalist gelişmeleri 
okuyan bir vizyonu var. 
İçimizdeki ayrışma nok-
talarının, fay hatlarının 
tamamını biliyor.

İşte bu yüzden, iç cep-
hede Türk milleti çatısı 
altındaki tüm canları 
milletin köküne sapa-
sağlam bağlama iradesi-
ni ortaya koyuyor. 
Sağduyulu tüm Kürtler 
ve Aleviler bu samimi-
yeti en derin duygularla 
anlamış ve kavramıştır.

Nitekim Sayın Devlet 
Bahçeli’yi ziyaret için 
MHP Genel Merkezi’ne 
gelen Kürt ve Alevi ka-
naat önderlerinin, siya-
setçilerin, sanatçıların, 
yazarların, iş insanları-
nın, aşiret temsilcilerinin 
ve vatandaşlarımızın 
sayısında son dönemde 
büyük bir artış olmuştur. 

Türk milletinin va-
tanında yaşayan, bay-
rağına selam duran, 
Cumhuriyet değerlerine 

gönülden bağlı, etnik 
kökeni ve mezhebi ne 
olursa olsun herkes için 
“Terörsüz Türkiye” he-
define omuz vermek bir 
mecburiyettir.

Bize, güçlü bir iç cep-
he ve aşılmaz bir millet 
iradesi lazımdır. Bunun 
için de en başta, üze-
rimizde büyük bir yük 
olan terörden kurtul-
mamız ve bölgesel teh-
likelere karşı daha da 
güçlenmemiz gerekir.

Mesele hem bu ka-
dar anlaşılır, hem de 
bu kadar hayati öneme 
sahiptir.

Sayın Devlet Bahçe-
li’nin bu süreci başlattığı 
günden bugüne yaptığı 
her açıklamayı, tek bir 
cümlesini dahi atlama-
dan tekrar okuyup de-
ğerlendiren herkes, ha-
kikati apaçık görecektir.

Art niyetlilere… 
İstismarcılara… 
Siyasi menfaat peşinde 
koşanlara…

CIA ve MOSSAD ajan-
larına…

Suçunu bastırmaya 
çalışanlara…

Asla aldanmayın!
Sayın Recep Tay-

yip Erdoğan da, Sayın 
Devlet Bahçeli de Türk 
milletinin geleceğini 
kurtarmak ve gelecekte 
üzerimizde oynanacak 
oyunlara karşı önlem 
almak için tarihi bir irade 
ortaya koymaktadır.

Bugün “Terörsüz Tür-
kiye” hedefi için omuz 
veren herkes, Türk mil-
letinin geleceğine ve 
varlığına katkı sunan 
kahramanlar olarak anı-
lacaktır.

Omuz vermeyenleri 
ise tarih, daima kimin 
hesabına çalıştığını sor-
gulayacaktır.

İstanbul’un barajlarında alarm zilleri çalıyor; 

Doluluk oranı 
%42’ye geriledi
İstanbul’un su kaynaklarında ciddi düşüş yaşanıyor. Yaz sıcaklarının etkisi, artan 

tüketim ve yetersiz yağışlar nedeniyle barajlardaki doluluk oranları %42,43’e 
kadar geriledi. Uzmanlar, su tasarrufuna yönelik uyarılarını yinelerken, kentin 

geleceği için sürdürülebilir su politikalarının önemine dikkat çekiyor.
stanbul’da yaz 

mevsiminin 
kavurucu sıcakları 
ve artan su tüke-

timi, barajlardaki su seviyesini 
ciddi şekilde etkiledi. İstanbul Su 
ve Kanalizasyon İdaresi (İSKİ) 
verilerine göre, kente içme suyu 
sağlayan barajların doluluk oranı 
26 Ağustos 2025 itibarıyla yalnız-
ca %42,43 olarak ölçüldü. Bu oran, 
son 10 yılın ortalamalarının olduk-
ça altında seyrederken, kentte su 
güvenliği konusundaki endişeleri 
de beraberinde getiriyor.

15 Nisan'da %82'ye 
kadar çıkmıştı
Bu yılın ilkbaharında umut ve-

ren yağışlarla birlikte 15 Nisan’da 
barajlardaki doluluk oranı %82,22 
seviyesine kadar yükselmişti. 
Ancak, yaz mevsiminin başlama-
sıyla birlikte aşırı sıcaklıklar ve 
bilinçsiz su tüketimi, bu olumlu 
tabloyu tersine çevirdi. Sadece 
son bir ayda barajlardaki doluluk 
oranı %58,28’den %42,43’e düştü. 
Bu da 15 günlük süreçte yaklaşık 
%16’lık bir azalma anlamına geli-

yor. Toplam hacmi 868 milyon 683 
bin metreküp olan İstanbul baraj 
ve göletlerinde dün itibarıyla yal-
nızca 368,26 milyon metreküp su 
kaldı. Bu, İstanbul’un su ihtiyacını 
karşılamada kritik bir seviyeye 
yaklaşıldığını gösteriyor.

Barajlardaki son 
durum ise şu şekilde:
Ömerli: %38,75
Darlık: %54,07
Elmalı: %61,10
Terkos: %47,25
Alibeyköy: %26,11
Büyükçekmece: %43,24
Sazlıdere: %39,14
Istrancalar: %32,06
Kazandere: %24,23
Pabuçdere: %34,27
Bu oranlar, özellikle Alibey-

köy, Kazandere ve Pabuçdere gibi 
küçük barajlarda kritik seviyelere 
ulaşıldığını gösteriyor.

Melen ve Yeşilçay’dan 
su takviyesi sürüyor
İstanbul’un artan su ihtiyacını 

karşılamak için İSKİ’nin en önemli 
destek kaynakları olan Melen ve 

Yeşilçay regülatörlerinden 2025 
yılı içerisinde şu ana kadar 408,19 
milyon metreküp su alındı. Bu dış 
kaynaklar, İstanbul’un barajla-
rında yaşanan düşüşe karşı kısa 
vadeli bir çözüm sunuyor.

Dün, İstanbul genelinde tüketi-
len toplam su miktarı 3 milyon 407 
bin metreküp olarak kaydedildi. 
Bu tüketim oranı, kalan su rezer-
viyle birlikte değerlendirildiğinde, 
ciddi bir planlama gerekliliğini 
ortaya koyuyor.

Uzmanlardan kritik uyarı: 
Su tasarrufu şart
Su kaynaklarının sürdürülebilir-

liği konusunda değerlendirmelerde 
bulunan çevre ve şehircilik uz-
manları, özellikle büyükşehirlerde 
su tasarrufu bilincinin artırılması 
gerektiğini vurguluyor. Baraj sevi-
yelerinin alarm verdiğini belirten 
uzmanlar, vatandaşların bilinçli 
tüketimle katkı sağlaması gerek-
tiğini söylüyor. Ayrıca, tarımda ve 
sanayide suyun verimli kullanıl-
ması, yağmur suyu hasadı ve gri su 
kullanımı gibi alternatif yöntemle-
rin desteklenmesi de öneriliyor.

İ

Kartal’da temizlik işçileri 
ÇÖPLERI TOPLAMADI
İstanbul Kartal’da belediye temizlik işçileri, 
maaş, ikramiye ve geriye dönük mesai 
ücretlerinin eksik yatırıldığı gerekçesiyle iş 
yavaşlatma kararı aldı. Dün ilçenin bazı böl-
gelerinde çöplerin toplanmaması nedeniyle 
sokaklarda çöp birikintileri oluştu.

Kartal Belediyesinde görev yapan işçiler, 
maaşlarının yarısının yanı sıra ikramiye ve 
geçmiş dönem mesai ücretlerinin ödenme-
diğini belirtti. Yaşanan sorunun çözümü için 
belediyenin işçilere kısmi ödeme yaptığı, 

kalan ödemelerin ise önümüzdeki perşembe 
günü gerçekleştirileceği öğrenildi.

Belediye yetkilileri, yaşanan aksaklığın 
geçici olduğunu ve ödemelerin tamamlan-
masıyla hizmetlerin normale döneceğini 
açıkladı. Ancak vatandaşlar biriken çöplerin 
çevre ve sağlık açısından olumsuz etkilerin-
den endişe ediyor. İşçilerin haklı taleplerinin 
bir an önce karşılanması beklenirken, ilçedeki 
temizlik çalışmalarının tekrar düzenli şekilde 
yapılması için görüşmeler sürüyor.

İzmir'in Seferihisar ilçesinde çıkan orman yangınına 
havadan ve karadan müdahale ediliyor. Seferihisar 
Barajı yakınlarındaki ormanlık alanda henüz belirle-
nemeyen nedenle yangın çıktı. İhbar üzerine bölgeye 
İzmir Orman Bölge Müdürlüğüne ait 7 uçak, 8 heli-
kopter, 25 arazöz, 2 iş makinesi, 7 su ikmal aracı, 2 
dozer ile 182 personel sevk edildi. Ekipler, havadan 
ve karadan müdahaleyle yangını kontrol altına 
almaya çalışıyor. Adana'nın Feke ilçesinde ormanlık 
alanda çıkan yangına havadan ve karadan müdahale 
ediliyor. Güzpınarı Mahallesi'ndeki ormanlık alandan 
duman yükseldiğini görenler durumu ilgililere iletti. 
İhbar üzerine bölgeye Orman Bölge Müdürlüğü 
ekipleri ile söndürme helikopteri ve arazözler sevk 
edildi. Yangının kontrol altına alınması için ekiplerin 
havadan ve karadan müdahalesi sürüyor.

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 
Ankara'da trafikte bir aracın 

önünü keserek sürücüyü darbeden 
4 şüphelinin yakalandığını bildirdi. 
Bakan Yerlikaya, NSosyal'den 
yaptığı paylaşımda, Ankara'nın Al-
tındağ ilçesinde bir iş yeri önünde 
yaşanan trafik tartışmasına dair 
görüntülerin sosyal medyada yer 
aldığını anımsattı. Ankara Emniyet 
Müdürlüğünce yapılan çalışmalar 

sonucunda şüphelilerin, İ.K., B.D., 
A.T., M.A.B. olduğunun tespit 
edildiğini aktaran Yerlikaya, şu 
ifadelere yer verdi: “Şüphelilerin 
tamamı yakalanarak gözaltına 
alınmıştır. Olayda yaralanan 
vatandaşımızın hastanede tedavisi 
devam etmektedir. Kamu düzenini 
bozarak vatandaşlarımızın huzuru-
nu tehdit eden bu asfalt zorbalarına 
asla müsaade etmeyeceğiz."

İzmir ve Adana’da 
çıkan orman 
yangınlarına 
müdahale ediliyor

Trafik magandası 4 şüpheli yakalandıKüçükçekmece’de 
kâğıt deposunda yangın çıktı

İstanbul 
Küçükçekmece'de kâğıt 

atıkların toplandığı depo olarak 
kullanılan bahçede çıkan yangın, itfaiye 

ekiplerinin müdahalesiyle söndürüldü. Kanarya 
Mahallesi Alakarga Sokak'taki 3 katlı bir binanın, 

kâğıt toplayıcılarının atıkları koyduğu depo olarak 
kullanılan arka bahçesinde henüz bilinmeyen bir 

nedenle yangın çıktı. Alevler kısa sürede tüm bahçeyi 
sararken, ihbar üzerine olay yerine itfaiye, polis 
ve sağlık ekipleri sevk edildi. İtfaiye ekiplerinin 

müdahalesiyle kontrol altına alınan yangın 
söndürüldü. Yangın nedeniyle bina ve 

bahçede hasar oluştu.
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E-ticaret sektöründe rekabetin anahtarı artık veri analizi. TOBB E-Ticaret 
Meclis Üyesi Cenk Çiğdemli, doğru veri analizinin yalnızca geçmişi anlamak-
la kalmayıp geleceği öngörerek şirketlere yeni iş fırsatları sunduğunu söyledi.
E-ticaret sektörü hızla büyürken, 
rekabeti öne geçirecek temel 
unsur artık veri analizi oldu. TOBB 
E-Ticaret Meclis Üyesi ve Ticimax 
Kurucu CEO’su Cenk Çiğdemli, 
“Rakiplerden bir adım öne geçmek 
için geçmişi analiz etmek kadar 
geleceği öngörmek de şart” diye-
rek şirketlerin veri odaklı strateji-
ye geçmesi gerektiğini söyledi.

Veri analizi önemli
Web trafiği, sepet terk etme 

oranları, iade nedenleri ve 
sosyal medya etki-
leşimlerinin doğru 
analiz edilmesiyle 
pazarlama, ürün 
yönetimi ve 
fiyatlandırmada 
ciddi kazanımlar 
sağlandığını belir-
ten Çiğdemli, “Veri 
sayesinde dinamik 
fiyatlandırma yapılabiliyor, 
stok yönetiminde israfın önüne 
geçiliyor, hatta yeni iş modelleri 
geliştirilebiliyor” dedi.

Ticimax olarak e-ti-
caret sitelerine sundukları 

yeni veri paneli hakkında bilgi 
veren Cenk Çiğdemli, “Satış 
grafikleri, iade oranları, sepet 
tutarları gibi kritik verileri tek 

panelde görselleştiriyoruz. 
Entegre Google Analytics ve KPI 
modülleriyle işletmeler, müşteri 
davranışlarını anlık izleyerek 
kampanya ve stok yönetiminde 
hızlı aksiyon alabiliyor” ifadele-

rini kullandı. Çiğdemli, veri ana-
lizinin sadece mevcut durumu 
anlamak için değil, sektörde öne 
çıkmak ve yenilikçi iş modelleri 
oluşturmak için de stratejik öne-
me sahip olduğunun altını çizdi.

E-TICARETIN 
YENI GÜCÜ: VERI

Yaz aylarında kimlik avı saldırıları rekor 
seviyeye ulaştı. Uzmanlar, kurumları 4 

temel güvenlik adımı konusunda uyarıyor. Yaz 
tatili döneminde azalan personel sayısı ve düşen 
dikkat seviyesi, siber suçluların işini kolaylaş-
tırıyor. 2024 yılında sadece telefonla yapılan 
kimlik avı (oltalama) saldırılarında %442 
oranında artış görüldü. WatchGuard Türkiye 
Bölge Müdürü Yusuf Evmez, özellikle MSP’lerin 
(yönetilen hizmet sağlayıcılar) bu dönemde 
kimlik temelli saldırılara karşı daha savunmasız 
hâle geldiğini belirterek, kurumların güvenlik 

altyapılarını güçlendirmesi gerektiğini söyledi.
4 temel güvenlik önerisi:
n Çok faktörlü kimlik doğrulama (MFA) kullanın.
n MDR ile 7/24 tehdit tespiti ve müdahale 

sağlayın.
n NDR teknolojisiyle ağ içi tehditleri erken 

yakalayın.
n Esnek ve ölçeklenebilir bir güvenlik 

mimarisi kurun.
Yusuf Evmez, “Tehditler tatilde durmaz, 

sadece yöntem değiştirir. Kurumlar her an hazır 
olmalı” uyarısında bulundu.

Prometeon Tyre Group, yayımladığı 
2024 Sürdürülebilirlik Raporu ile 

2040 yılına kadar net sıfır emisyon 
hedefini açıkladı. Şirket, kuruluşundan 
bu yana sera gazı emisyonlarında %35,8 
azaltım sağlayarak, 2030 hedefini 
şimdiden aştı.

Elektrik tüketiminin %47,8’ini 
yenilenebilir kaynaklardan karşılayan 
Prometeon, atıkların %98,2’sini geri 
kazandı. Brezilya’daki Gravatai tesisi ise 

karbon nötr statüsüne ulaştı.
2025’e kadar enerji kullanımında 

%23, 2030’a kadar ise %31 oranında 
azalma hedefleniyor. 2050’ye kadar 
kullanılan malzemelerin %100’ünün ye-
nilenebilir ve geri dönüştürülmüş olması 
planlanıyor. Uluslararası sürdürülebilirlik 
derecelendirme kuruluşu Sustainalytics, 
Prometeon’u “Düşük Risk” kategorisinde 
değerlendirerek, lastik sektöründe dünya 
genelinde 5. sıraya yerleştirdi.
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Pandemiyle birlikte yurt dışına göç eden 
Türk yazılımcılar, son yıllarda yeniden 
Türkiye’ye dönmeye başladı. DİA Yazılım 
Genel Müdürü Suha Onay, artan yaşam 
maliyetleri, kültürel uyumsuzluk ve 
motivasyon kaybının, genç yeteneklerin 
geri dönüşünü tetiklediğini söyledi.

Onay, “Türkiye’de yazılım ekosistemi 
ve kültürel yakınlık gençlerin dönmesini 
sağlıyor” dedi. TÜBİSAD verilerine göre 
pandemi döneminde yaklaşık 30 bin 
yazılımcı yurt dışına çıkarken, geri 
dönüşlerin arttığı ifade ediliyor. Sektörün 
gelişimi için yatırım ortamının güçlendiril-
mesi gerektiğine dikkat çeken Onay, genç 
yeteneklerin Türkiye’de büyük fırsatlar 
bulabileceğini söyledi.

GENÇ YAZILIMCILAR 
TÜRKIYE’YI 

TERCIH EDIYOR

DOLANDIRICILIKTA
YENI HEDEF 
EMEKLILER

CEP TELEFONLARINDA

GIZLI 
TEHLIKE

OBASE’DEN YAPAY 
ZEKÂ ATAĞI

Emekliler, telefonla 
başlayan dolandırıcılık 

girişimlerinin en büyük he-
defi hâline geldi. Bitdefender 
Antivirüs Türkiye Distribütörü 
Laykon Bilişim’den Alev 
Akkoyunlu’ya göre, emek-
lilere yönelik dolandırıcılık 
vakaları son yıllarda ciddi artış 
gösterdi. 2020’de 122 milyon 
dolar olan toplam kayıp, 2024’te 700 milyon doları 
aştı. Dolandırıcılar, kendilerini banka görevlisi ya da 
resmi kurum çalışanı gibi tanıtarak, “paranızı koru-
yoruz” bahanesiyle emeklileri para transferine ikna 
etmeye çalışıyor. Bu görüşmelerin amacı, mağduru 
uzun süre hatta tutarak panik ortamı yaratmak ve 
dışarıdan yardım almasını engellemek.

Bitdefender uzmanları, emeklilerin bu tür 
tuzaklara karşı dikkatli olmaları için şu 6 önemli 
önlemi paylaşıyor:

Emekliler için 6 koruyucu adım:
n Para transferi taleplerine uymayın.
n Her bilgiyi bağımsız kaynaklarla doğrulayın.
n İstenmeyen numaraları engelleyin.
n Şüpheli durumlarda yakınlarınızla konuşun.
n Güvenilir güvenlik yazılımları kullanın.
n Dolandırıcılık yöntemleri hakkında bilgi 

sahibi olun.
Alev Akkoyunlu, “Resmi kurumlar hiçbir 

zaman telefonla para transferi istemez. Özellikle 
yaşlı bireyler yakın çevreleriyle iletişimde kalarak 
bu tür dolandırıcılıkların önüne geçebilir” 
uyarısında bulundu.

4 KOBİ
Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU
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Cenk Çiğdemli

Siber güvenlik şirketi ESET’in raporuna göre, 2025’in ilk 
yarısında Android cihazlarda reklam yazılımı tespitleri 
geçen yıla göre %160 arttı. Uzmanlar, bu yazılımların cihaz 
performansını düşürdüğünü ve kişisel verileri tehlikeye 
attığını belirtiyor. Kullanıcının izni olmadan cihazda rek-
lam gösteren yazılımlar, performans düşüklüğü, yüksek 
veri kullanımı ve kişisel bilgilerin izinsiz toplanması gibi 
ciddi sorunlara yol açabiliyor. ESET uzmanları, bu yazı-
lımların zararsız göründüğünü ancak aslında kötü amaçlı 
yazılımlar için kapı aralayabileceğini vurguluyor. 

Reklam yazılımı; pop-up’lar, tam ekran reklamlar 
ve izinsiz bildirimlerle cihazları hedef alıyor. Bazı türleri, 
kullanıcının çevrim içi davranışlarını izleyerek reklamları 
kişiselleştiriyor ya da bilgileri üçüncü taraflarla paylaşıyor.
ESET’in öne çıkardığı yeni kampanya “Kaleidoscope”, 
aynı uygulamanın iki sürümünü kullanarak, resmi 
olmayan mağazalardan indirilen versiyonlarla kullanıcıları 
reklam bombardımanına tutuyor. 2025’in ilk yarısındaki 
tespitlerin %28’i bu kampanyaya ait.

Reklam yazılımına karşı alınabilecek önlemler:
n Yalnızca güvenilir kaynaklardan uygulama indirin.
n Uygulama yorumlarını ve derecelendirmelerini 

kontrol edin.
n Şüpheli reklamlara tıklamaktan kaçının.
n Cihazınızı ve uygulamalarınızı güncel tutun.
n Güvenilir bir antivirüs yazılımı kullanın.
Reklam yazılımı bulaştığından şüpheleniyorsanız 

cihazınızı güvenli modda başlatıp şüpheli uygulamaları 
kaldırmanız, ön bellek ve çerezleri temizlemeniz öneri-
liyor. Alternatif olarak ESET Mobile Security gibi güvenlik 
uygulamalarıyla tarama yapılabilir.

Yazılım ve bilgi teknolojileri alanında faali-
yet gösteren OBASE, Ar-Ge çalışmalarında 

bugüne dek önemli bir başarıya imza attı. Şirket, 
160 Ar-Ge projesi ve 19 ulusal destekli projeyi 
tamamladı; bunların 124’ünü ürünlerine entegre 
ederek ticarileştirdi. OBASE, üretken yapay zekâ, 
tedarik zinciri izlenebilirliği, çok kanallı müşteri 
deneyimi, enerji verimliliği ve sürdürülebilirlik 
gibi alanlara öncelik vereceğini duyurdu. Genel 
Müdür Yardımcısı İlkay Öztürk, “Operasyonel 
verimliliği artıran ve kullanıcı deneyimini 
iyileştiren teknolojilere odaklanıyoruz” dedi.

Alev Akkoyunlu

KIMLIK SALDIRILARINDA 
YAZ ALARMI: %442 ARTTI

PROMETEON’DAN 
YEŞIL GELECEK HAMLESI
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Çevre ülkelerle kurulan iyi siyasi ilişkilerin ticarete de yansıması beklenirken, dünyadaki en büyük 
ihracatçılar arasında yer alan Türk ev ve mutfak eşyaları sektörü, gelecekten umutlu.

‘ENFLASYON 
BEKLENTILERI 
IYILEŞIYOR’

47 bin toplu tüketim 
yerinde inceleme

Yurt dışına ücretsiz 
para transferi

Tarım ve Orman Bakanlığı, temmuzda 105 bin 810 denetim 
gerçekleştirirken en fazla incelemenin 47 bin 517 ile toplu 
tüketim yerlerine yapıldığı görüldü. Tarım ve Orman 
Bakanlığı verilerinden yapılan derlemeye göre, bu 
denetimlerde 207 milyon 373 bin 359 lira idari para cezası 
kesildi. Kontroller neticesinde 2 bin 519 idari yaptırım 
uygulanırken 29 gıda işletmecisi hakkında Cumhuriyet sav-
cılığına suç duyurusunda bulunuldu. Denetimlerin yüzde 
44,9’unun toplu tüketim yerlerine yapıldığı görüldü. Toplu 
tüketim yerlerine 47 bin 517 denetim gerçekleştirilirken 762 
idari yaptırım uygulandı. 2 işletme hakkında Cumhuriyet 
savcılığına suç duyurusunda bulunuldu. 35 milyon 347 bin 
98 lira idari ceza kesildi.  Gıda işletmelerine yapılan dene-
timler ocak-temmuz döneminde de ön plana çıktı. 7 aylık 
dönemde gıda işletmelerine yönelik 731 bin 568 denetim 
gerçekleştirildi. 15 bin 291 idari yaptırım uygulanırken 346 
suç duyurusunda bulunuldu. Söz konusu dönemde 1 milyar 
320 milyon 917 bin 879 lira ceza kesildi.

ON Dijital Bankacılık, Visa iş birliğiyle 
hayata geçirdiği yeni hizmetle müş-
terilerine 30’dan fazla ülkeye hızlı ve 
ücretsiz para transferi imkânı sunmaya 
başladı. Şirketten yapılan açıklamada 
görüşlerine yer verilen BurganBank 
Genel Müdürü Murat Dinç, Visa Direct’in 
uluslararası hesaba transfer özelliğini Türkiye’de ücretsiz suna-
rak yurt dışı para transferlerinde kullanıcılara en iyi deneyimi 
yaşatmayı hedeflediklerini belirtti. Dinç, kullanıcıların yurt dışı 
para transferlerini, geleneksel yöntemlerle gerçekleştirdiğinde 
transferin tamamlanmasının birkaç gün sürebildiğini kayde-
derek, “Muhabir banka masrafları gibi ücretler de transfer 
maliyetini yükseltiyor. ON Mobil üzerinden kullanılabilen bu 
uygulamayla, müşteriler diledikleri zaman diledikleri yerden 
işlem yapmanın rahatlığını yaşıyor. Birkaç adımda, kolayca ve 
hızla yurt dışı para transferini tamamlayabiliyor” dedi. 

Kamu Görevlileri Hakem Kurulu, 
memur ve memur emeklilerinin 
2026 ve 2027 yıllarındaki mali 
ve sosyal haklarını belirlemek 
üzere 4’üncü kez toplandı. 
Sayıştay Başkanı Metin Ye-
ner başkanlığında Sayıştayda 
yapılan toplantıya, Çalışma ve 
Sosyal Güvenlik Bakan Yardım-
cısı Faruk Özçelik, Hazine ve 
Maliye Bakan Yardımcısı İsmail 
İlhan Hatipoğlu, Çevre, Şehir-
cilik ve İklim Değişikliği Bakan 
Yardımcısı Burak Demiralp, 
Cumhurbaşkanlığı Strateji 
ve Bütçe Başkan Yardımcısı 
İsa Atçeken, akademisyenler 
Prof. Dr. Fatih Uşan ve Prof. Dr. 
Erdinç Yazıcı, Memur-Sen Genel 
Sekreteri Mahmut Faruk Doğan, 
Türkiye Kamu-Sen Genel Baş-
kan Yardımcısı Türkeş Güney 
ve Memur-Sen uzmanı Raşit 
Eğin katıldı. Toplantıda, kamu 
işvereni temsilcileri, 2026’nın 
ilk 6 ayı için yüzde 11, ikinci 6 ayı 
için yüzde 7, 2027’nin ilk 6 ayı 

için yüzde 5, ikinci 
6 ayı için yüzde 4 
zam teklif etti. Kurul, 
bu teklifi kabul ede-
rek, memur maaşları ile 
memur emeklisi aylıklarına 
2026’nın ilk 6 ayında yüzde 11, 
ikinci 6 ayında yüzde 7, 2027’nin 
ilk 6 ayında yüzde 5, ikinci 6 
ayında yüzde 4 zam yapılmasına 
karar verdi. 

Toplu sözleşme görüşmele-
rinde, Kamu İşveren Heyetinin 
taban aylığa 2026 yılı birinci 6 
ay için verdiği 1000 lira zamda 
değişiklik yapılmadı. Genel idare 
hizmetleri ve yardımcı hizmetler 
sınıfında olup ilave ödemeden 
faydalanmayanlara yönelik ar-
tış 8 puandan 10 puana çıkarıldı.

Yabancı dil tazminatı
yüzde 100 artırıldı
Kamuda çalışan özel güvenlik 

görevlilerinin resmi ve dini bay-
ramlardaki fazla çalışmaları için 
günlük 307 lira verildi. Yabancı 

dil tazminatı yüzde 100 artırıldı. 
Yüzde 50 artırımlı ödenen engelli 
çocuk aile yardımı ödeneğine 
yüzde 10 artış yapıldı. Kamu İş-
veren Heyeti ile konfederasyon-
lar arasındaki toplu sözleşme 
görüşmelerinde genele ilişkin 
uzlaşılan 58 madde ise oy birli-
ğiyle kabul edildi. Toplu sözleşme 
hükmünde bulunan kurul kara-
rına itiraz hakkı bulunmuyor.

MEMUR ZAMMI BELLI OLDU!
Kamu Görevlileri Hakem Kurulu, memur maaşları ile 

memur emeklisi aylıklarına 2026’nın ilk 6 ayında yüzde 
11, ikinci 6 ayında yüzde 7, 2027’nin ilk 6 ayında yüzde 

5, ikinci 6 ayında yüzde 4 zam yapılmasını kararlaştırdı.

T.C. BAKIRKÖY 6. AĞIR CEZA MAHKEMESİ
Sayı : E.51697569-2025/468-Ceza Dava Dosyası
Konu : İLAN
Bakırköy Cumhuriyet Başsavcılığı’nın 09/05/2025 tarih 2025/43 soruşturma 

2025/43 esas 2025/43 iddianamesayılı iddianamesi ile Faik ve Hafize oğlu 
20/03/1973 doğumlu, Artvin Yusufeli Çevreli nüfusuna kayıtlı şüpheli BİROL BİLEN, 
Dursun ve Gülsüm oğlu 04/03/1968 doğumlu, Ankara Kızılcahamam Yukarıkese 
nüfusuna kayıtlı DAVUT BEDİR ve Ahmet ve Nuriye oğlu 20/08/1973 doğumlu, 
Sinop Türkeli Hamamlı nüfusuna kayıtlı şüpheli MESUT ÖZCAN’ın 2802 sayılı 
Hakimler ve Savcılar Kanununun 89. ve 90. maddeleri uyarınca Yargıtay İlgili Ceza 
Dairesi’nde “Kamu Görevinin Sağladığı Nüfuz Kötüye Kullanılmak Suretiyle Kişiyi 
Hürriyetinden Yoksun Kılma” suçundan TCK’nun 109/1, 109/3.d, 53/1 maddeleri 
gereğince yargılamaları yapılmak üzere haklarında son soruşturmanınaçılmasına 
karar verilmesinin talep edildiği, mahkememizce şüphelilere 2802 sayılı yasanın 
89/3 maddesi uyarınca toplanmalarını istedikleri deliller varsa tebliğden itibaren 15 
gün içerisinde yazılı olarak mahkememize bildirmeleri gerektiği hususunun ihtar 
edilemediğinden;

7201 sayılı Tebligat Kanunun ilgili hükümleri dairesinde Türkiye’de yayınlanan 
ulusal bir gazetede ilanen tebliğine, yayınlandığı tarihten itibaren 15 gün 
sonraiddianamenin tebliğ edilmiş sayılmasına karar verildiği ilanen tebliğ olunur. 
25.08.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2283263

T.C. İSTANBUL ANADOLU 3. İCRA DAİRESİ
2025/25 İFLAS
SIRA CETVELİ İLANI
Müflisin Adı: DEMETER SEBZE VE MEYVE TİC. LTD. ŞTİ.(VKN: 2742226023)
Adresi: Acıbadem Mah., Acıbadem Cad., No:76/13 Kadıköy/İSTANBUL
Müflis masasına yapılan alacak ve istihkak iddiaları (1 nolu kayıt numarası) ile ilgili 

tahkik ve tetkik işlemleri ikmal edilmiş olup, İİK’un 206. ve 207. maddeleri uyarınca 
müdürlüğümüzce sıra cetveli düzenlenmiştir.

Sıraya dair şikayetlerin ilan tarihinden itibaren (7) gün içinde İcra Mahkemesine, 
alacağın esasına ve miktarına dair itiraz ve şikayetlerinde ilan tarihinden itibaren 
(15) gün içinde Ticaret Mahkemesine yapılması İİK.un 235. maddesi gereğidir.

İ.İ.K.un 232, 234, ve 235. Maddeleri gereğince tebliğ ve ilan olunur. 25/08/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2283150

Burak Önder

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, TÜRK-
SAT’ın geçen yıl devreye aldığı güneş enerjisi santralinin 

(GES) ilk yılında 82 milyon lira tasarruf sağladığını bildirdi. 
Santralin, ilk yılında hem çevre hem de ekonomi açısından 
önemli kazanımlar sağladığını belirten Uraloğlu, santralin, 
Ankara’daki tüm TÜRKSAT yerleşkelerinin enerji ihtiyacını 
karşıladığına işaret etti. Uraloğlu, 131 dönümlük alana kurulu 
santralin geçen yıl devreye alındığını belirterek, “Yalnızca bir 
yılda 17,5 gigavat saat elektrik üreterek 82 milyon lira tasarruf 
sağladı. Bu üretim, 10 binden fazla hanenin yıllık elektrik 
ihtiyacına eş değer. TÜRKSAT, yenilenebilir enerji yatırımla-
rıyla yalnızca kurumun enerji bağımsızlığını güçlendirmekle 
kalmadı, aynı zamanda ülkemizin enerji dönüşümünde örnek 
alınacak bir model ortaya koydu. Bu başarı, hem mühendislik 

kabiliyetimizin hem de sürdürülebilir kalkınma vizyonumuzun 
somut bir yansımasıdır” ifadesini kullandı.

GES’in çevreye sağladığı katkıya da değinen Uraloğlu, 
sadece bir yılda 8 bin 400 ton karbon salımının engellendiğini 
bildirdi. Uraloğlu, bu miktarın, yaklaşık 360 bin ağacın bir yılda 
temizleyebileceği karbon miktarına denk geldiğini, doğaya 500 
futbol sahası büyüklüğünde yemyeşil bir orman kazandırmış 
gibi olduklarını belirterek, “Bu alan, Ankara’da Çankaya’nın 
en bilinen iki mahallesi olan Küçükesat ve Ayrancı’nın toplam 
yüz ölçümü kadar büyüklüğe denk geliyor. Düşünün ki şehrin 
merkezinde bu iki mahalleyi tamamen kaplayacak büyüklükte 
bir orman oluşturuyorsunuz. İşte TÜRKSAT GES’in sadece bir 
yılda ortaya koyduğu çevresel katkı tam olarak bu ölçekte” 
değerlendirmesinde bulundu.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, enflasyon beklentilerinin 

iyileştiğini, beklentilerdeki 
iyileşme eğiliminin de dezenflas-
yona destek olduğunu belirterek, 

“Fiyat istikrarının kalıcı olarak tesis 
edilmesi için programımızı karar-

lılıkla uygulamaya devam 
edeceğiz” ifadesini 

kullandı.  NSosyal’den 
yaptığı paylaşımda, 

reel sektörün ve 
hane halkının 

12 ay sonrası 
enflasyon 
beklen-

tilerinin 
geçen yılın 

aynı dönemine 
göre sırasıyla 16 

ve 19 puan azalarak yüzde 
37,7 ve yüzde 54,1 seviyelerine indiğini vurgulayan 
Şimşek, “Piyasa katılımcıları beklentisi yüzde 22,8 oldu. 
Enflasyon beklentileri iyileşiyor. Beklentilerdeki iyileşme 
eğilimi dezenflasyona destek oluyor. Fiyat istikrarının 
kalıcı olarak tesis edilmesi için programımızı kararlılıkla 
uygulamaya devam edeceğiz” dedi.

Abdulkadir Uraloğlu

TÜRKSAT GES, 82 MILYON 
LIRA TASARRUF SAĞLADI

Mehmet Şimşek

ZÜCCACIYE SEKTÖRÜ 2035 IÇIN 
YOL HARITASINI HAZIRLADI

Küreselleşme kavramı yerine 
lokalleşmenin öne çıktığını 

ve çevre ülkeler ile ticaretin 
öneminin giderek arttığını 
belirten Züccaciyeciler 
Derneği (ZÜCDER) Yönetim 
Kurulu Başkanı Burak Önder, 
“Bu dönem, hem Türkiye için 
hem de bizim için de fırsatlar 
dönemi. Zaman içerisinde Türkiye’nin 
bir hub, bir dağıtım noktası hâline geleceğini 
görebiliriz” dedi. 

Ev ve mutfak eşyaları sektöründe dünyanın 
en fazla ihracat yapan ülkeleri arasında Türki-
ye’nin 6’ncı ve 7’nci sıralar arasında devamlı 

yer değiştirdiğini söyleyen Önder, 
sektörün 2035 vizyonunu, Çin 

haricindeki ülkeler arasında 
ihracatta üçüncü ülke konu-
muna gelmek olarak belir-
lediklerini söyledi. 2035’in 
stratejisinde inovasyon 

açığına da dikkat çektiklerini 
belirten Önder, sanayideki ve 

dijitaldeki dönüşümü yakalayabilmek 
adına bununla ilgili farkındalık oluşturmanın 
önemine işaret etti. Önder, “Türk ev ve 
mutfak eşyaları sektörünün dönüşen dünyada 
sanayideki ve dijitaldeki dönüşümü yakalaması, 
markalaşma ve inovasyon konusunda da adım 

atması hedeflerimizin arasında” dedi. 
ZÜCDER’in sektörün en etkin kurumu olan 

Avrupa Ev ve Mutfak Eşyaları Federasyonuna 
(FEC) üyeliğini de değerlendiren Önder, üyelikle 
başladıkları süreçte önümüzdeki dönemde yö-
netime de girmek istediklerini kaydetti. Önder, 
“Avrupa Birliği’nde olan biteni ve regülasyonları 
bilmek, o hazırlık çalışmalarının içinde olmak 
sektörümüz açısından çok önemli. Giderek 
büyüyen bir Çin’e karşı bizim modern pazar 
olarak ifade ettiğimiz süpermarketlerde hâlen 
gidecek daha çok yolumuz var. Biz FEC üyeliğinin 
hem bürokratik anlamda hem de iş birlikleri an-
lamında bize yeni bir yol açacağına inanıyoruz” 
diyerek sözlerini tamamladı.

Murat Dinç

Yalova’nın gemi, yat ve hizmetleri sektöründe 
ocak-temmuz döneminde ihracatı yüzde 25 artışla 319 

milyon 66 bin dolara ulaştı. Türkiye İhracatçılar Meclisi kayıt-
larından yapılan derlemeye göre, Türkiye’nin ocak-temmuz 
döneminde gemi ve yat hizmetleri sektörü ihracatı, 2024’ün 
aynı dönemine kıyasla yüzde 13,8 artarak 1 milyar 38 milyon 
857 bin dolardan 1 milyar 182 milyon 112 bin dolara ulaştı. 
Yalova, gemi, yat ve hizmetleri sektöründeki ihracatını 7 
aylık dönemde, geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 25 

yükselişle 255 milyon 859 bin dolardan 319 milyon 66 bin 
dolara çıkardı. Yalova’nın, gemi, yat ve hizmetleri sektö-
rünün toplam ihracatından aldığı pay ise yüzde 27 olarak ger-
çekleşti. Sektörde en fazla ihracat yapan İstanbul’un 7 aylık 
dönemdeki ihracatı 639 milyon 226 bin dolar olarak kayıtlara 
geçti. Gemi ve yat hizmetleri sektöründe, ocak-temmuz 
döneminde, Bursa 56 milyon 124 bin dolarla üçüncü, Kocaeli 
54 milyon 873 bin dolarla dördüncü, Muğla 42 milyon 504 bin 
dolarla en fazla ihracat yapan beşinci şehir oldu.

GEMI VE YAT 
IHRACATI 
%25 ARTTI

KAMU-SEN, HAKEM KURULUNDAN ÇEKILDI
Türkiye Kamu Çalışanları Sendikaları Konfe-
derasyonu (Türkiye Kamu-Sen) Genel Baş-

kanı Önder Kahveci, yaptığı açıklamada, “Türkiye 
Kamu-Sen olarak toplu sözleşme görüşmelerinin 
tüm kurum ve kurullarıyla işletilmesi, kamu 
çalışanlarının haklarının ilerletilmesi, sorunlarının 
çözülmesi için bütün gayretimizi gösterdik. Ancak 

gelinen süreçte Kamu Görevlileri Hakem Kurulu-
nun tekliflerinin kamu görevlilerinin sorunlarını 
çözmeye, beklentilerini karşılamaya yeterli 
olmadığı, bütün iyi niyetimize rağmen kamu 
işveren tarafının bu konuda olumlu bir adım 
atmaması nedeniyle Kamu Görevlileri Hakem 
Kurulu toplantısından çekildik” dedi. 

Önder Kahveci

Toplu sözleşme 
görüşmelerinde, 

Kamu İşveren Heyetinin 
taban aylığa 2026 yılı birinci 

6 ay için verdiği 1000 lira 
zamda değişiklik yapılmadı. 

Genel idare hizmetleri ve yar-
dımcı hizmetler sınıfında olup 

ilave ödemeden faydalan-
mayanlara yönelik artış 

8 puandan 10 puana 
çıkarıldı.
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T.C. SAMSUN İCRA DAİRESİ
2025/437 TLMT.-İLAN Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 

mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara 
ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/437 TLMT. sayılı 
dosya numarası ile erişim sağlanabilir.MAL BİLGİSİ: Elektronik artamda ayrıntısı 
bulunan 34 kalem plastik kalıp, enjeksiyon, pres vs. Üretim makina ve tesisatı.
TOPLAM DEĞERİ: 5.215.000,00TL KDV: % 20

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 11/09/2025 - 11:58

  Bitiş Tarih ve Saati : 18/09/2025 - 11:58

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 09/10/2025 - 11:58

  Bitiş Tarih ve Saati : 16/10/2025 - 11:58

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2283796

DÜNYADA ÖRNEĞI YOK
TÜRK FÜZESi: iHA-122 
Selçuk Bayraktar’ın 

“Dünyada sadece 
bizde var” açıkla-

ması gözleri bir kez 
daha ROKETSAN 

imzalı İHA-122 
füzesine çevirdi. 

Karadan atılan 
balistik bir füzenin 
SİHA’dan ateşlenen 

versiyonu olan bu 
mühimmat Türki-

ye’nin elini bir hayli 
güçlendiriyor.

on yıllarda ciddi bir 
ivme kazanan Türk 

savunma sanayii sa-
hadan gelen ihtiyaçla-

ra yönelik çözümleriyle de adından 
sıkça söz ettiriyor. 

Baykar Yönetim Kurulu Başkanı 
Selçuk Bayraktar da geçtiğimiz 
günlerde bu stratejik ürünlerden 
birine dikkat çekti ve “TB-3’ten 
sesten yaklaşık 4 kat hızlı ve 100 
bin feet’e çıkan mühimmat fırlatı-
lıyor. Bu teknoloji dünyada sadece 
bizde var” bilgisini paylaştı. 

Bayraktar’ın bahsettiği ürün 
ROKETSAN imzalı havadan-karaya 
balistik süpersonik füze İHA-122… 
Türkiye karadan ateşlenen TRG 
füzelerinin bazı versiyonlarını 
yakın zaman önce insansız hava 
araçlarından atılabilecek şekilde 

geliştirmiş ve böylece önemli bir 
kabiliyete ulaşılmıştı. 

Roketsan ve Baykar’ın stratejik 
iş birliğinin bir ürünü olan İHA-122 
hedefini süpersonik hızlarda vura-
biliyor. Yüksek hızına rağmen son 
derece keskin manevra yeteneği-
ne sahip olan füze, gelişmiş hava 
savunma sistemlerinden başarıyla 
kaçınabiliyor. 

Füze sahip olduğu hassas gü-
düm kitiyle metre altı seviyesinde 
bir isabet oranına ulaşıyor. Düşük 
maliyet ve hızlı üretim seçeneğiyle 
çok güçlü bir çarpan etkisi oluştu-
ran bu mühimmat, Ankara’ya ‘gö-
rüş hattının ötesinde’ hamle şansı 
verebildiği için de oldukça stratejik 
bir güç olarak kabul ediliyor. 

İHA-122 sektörde ‘havadan 
atılan balistik füze’ olarak da 

adlandırılıyor. Dünyada bu kabili-
yete sahip ülke sayısı oldukça az. 
Bunu SİHA’dan yapabilen ülkeler 
listesindeyse Türkiye tek başına ipi 
göğüslüyor. 

Bu füzeler oldukça yüksek 
hıza sahip oldukları için düş-
man hava savunma sistemleri 
tarafından çok geç fark ediliyor. 
Zaten fark edildiği anda da iş işten 
geçmiş oluyor. Bugün şartların-
da konuşursak İHA-230 ya da 
İHA-122’yi durdurabilecek hava 
savunma sistemine sahip ülke 
sayısı bir elin parmaklarını geç-
miyor. Üstelik Türkiye gerek İHA-
230 gerek İHA-122 ile maliyeti 
uygun, çok sayıda üretebileceği, 
hedefte müthiş yıkıcı bir sonuç 
ortaya koyabilecek mühimmata 
kavuşmuş oldu.

İBB soruşturmasında avukat 
Nusret Yılmaz gözaltında 

Hava Harp Okulu öğrencileri
eğitim kampını tamamladı

Cips paketinden zehir
ve silahlar ele geçirildi

FETÖ dosyalarını kapatan 
zabıt kâtibi hesap veriyor

İstanbul Büyükşehir Belediye-
sine (İBB) yönelik yürütülen 

yolsuzluk soruşturması kapsamın-
da Ekrem İmamoğlu’nun avukatı 
Nusret Yılmaz, “rüşvete aracılık 
etmek” suçundan gözaltına alındı.  
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığın-
ca, tutuklanmasının ardından İBB 
Başkanlığı görevinden uzaklaştırı-
lan Ekrem İmamoğlu’nun da arala-
rında bulunduğu zanlılar hakkında 
“suç örgütü yöneticisi olmak”, “suç 
örgütüne üye olmak”, “irtikap”, 
“rüşvet”, “nitelikli dolandırıcılık”, 
“kişisel verileri hukuka aykırı ele 
geçirmek” ve “ihaleye fesat ka-
rıştırmak” suçlarından yürütülen 
soruşturma sürüyor.  Soruşturma 

kapsamında Ekrem İmamoğlu’nun 
avukatı Nusret Yılmaz, “rüşvete 
aracılık etmek” suçundan Trab-
zon’da gözaltına alındı.  Yılmaz’ın 
İstanbul Adliyesi’ne getirilmesi 
bekleniyor. (AA)

Milli Savunma Üniversitesi 
(MSÜ) Hava Harp Okulu öğ-

rencileri, tatbiki eğitim kampını 
tamamladı.  MSÜ’nün NSosyal 
hesabından yapılan paylaşımda, 
Hava Harp Okulu öğrencilerinin, 
tatbiki eğitim kampını başarıyla 
tamamladığı belirtilerek, “Kamp 
süresince Harbiyeliler, yanaşık 
düzen eğitimi, tek er muharebe 

eğitimi, atış eğitimi, beden eğitimi 
ve spor faaliyetlerinin yanı sıra 
statik paraşüt temel kursu, 
planör eğitimi, hayatta kalma 
ve hayatı idame eğitimi, yerinde 
birlik eğitimi, komando eğitimi 
gibi birçok eğitim ve göreve dahil 
oldular” bilgisine yer verildi.  
Paylaşımda eğitim kampından 
görüntüler de yer aldı. (AA)

Samsun’da polis operasyonunda, 
cips paketine gizlenmiş 492 sentetik 

ecza hap ve çok sayıda ruhsatsız silah ele 
geçirildi.  Samsun İl Emniyet Müdürlüğü 
ekipleri, 25 Ağustos’ta gerçekleştirdik-
leri çalışmalarda M.K.K.’nin üzerinde 1 
ruhsatsız tabanca ve 7 fişek, U.T.Ç.’nin 
üzerinde 3 ruhsatsız tüfek ve 50 kartuş, 
E.A.’nın üzerinde 1 kurusıkı tabanca ve 41 
fişek buldu. R.A.’nın cips paketine gizledi-
ği 492 sentetik ecza hap ise operasyonun 
en dikkat çeken bulgusu oldu.  Şüpheli 
şahıslar gözaltına alınarak haklarında 
adli işlem başlatıldı. Emniyet yetkilileri, 
“Ruhsatsız silahları ve uyuşturucuyu tek 
tek bulup ortaya çıkaracağız. Halkı-
mızın huzurunu bozmanıza müsaade 
etmeyeceğiz” ifadeleriyle denetimlerin 
süreceğini vurguladı. (İHA)

Ankara Adliyesi’nde kendisine 
ve savcılara ait şifreyle Ulusal 

Yargı Ağı Sistemi’ne (UYAP) girerek 
soruşturma dosyalarını kapatan 
zabıt kâtibi Ahmet Yılmaz’ın da 
aralarında bulunduğu 16 sanığın 
yargılanmasına başlandı. 

Ankara 28. Ağır Ceza Mahke-
mesindeki duruşmaya, tutuklu ve 
tutuksuz sanıklar ile taraf avu-
katları katıldı.  Duruşmada, kimlik 
tespiti ve iddianamenin özetinin 
okunmasının ardından sanıkla-
rın savunmasına geçildi.  Tutuklu 
sanık Ahmet Yılmaz, terör suçları 
soruşturma bürosunda zabıt kâtibi 
olarak görev yaptığı dönemde 
maddi durumunun sıkıntılı olması 
nedeniyle bu işleri yaptığını söy-
ledi.  Tutuklu sanık Reşat Yıldırım, 

avukat olduğunu, inşaat şirket-
lerinde danışmanlık yaptığını, bu 
olaylardan önce büyük bir firmayla 
anlaştığını, firma sahibinin hak-
kında FETÖ dosyası olduğunu ve 
bu nedenle o dönemde zabıt kâtibi 
olan sanık Yılmaz’la irtibata geç-
tiğini söyledi.  Sanık beyanlarının 
ardından duruşmaya bugün devam 
edilmek üzere ara verildi. (AA)

Adana ve 
Malatya'da 
9 zehir taciri 
yakalandı

Adana İl Emniyet Müdür-
lüğü Narkotik Suçlarla 

Mücadele Şubesi ekipleri, 
uyuşturucu ticareti yapanlara 
yönelik merkez Seyhan ilçesin-
deki İstiklal, Akkapı ve Şakir-
paşa mahalleleri ile Yüreğir 
ilçesindeki Selahattin Eyyubi 
Mahallesi’nde 4 ikamete eş 
zamanlı operasyon düzenledi. 
Adreslerde, 667 gram sentetik 
uyuşturucu, 10 gram eroin, 117 
uyuşturucu etkili hap, 50 gram 
esrar ile 6 hassas terazi ele ge-
çiren ekipler, şüpheliler B.A, E.C, 
A.B, A.A. ve S.T’yi gözaltına aldı. 
Emniyetteki işlemlerin ardın-
dan adliyeye sevk edilen 5 zanlı, 
çıkarıldıkları nöbetçi sulh ceza 
hâkimliğince tutuklandı.  Öte 
yandan Malatya’da düzenlenen 
uyuşturucu operasyonlarında  
4 şüpheli tutuklandı. (AA)

Ülkeye kaçak yollarla 
pırlanta, takı gibi değerli taş 

sokarak, ticaret sağlayan ve satın 
alan kişilere yönelik başlatılan 
soruşturma çerçevesinde, düzen-
lenen operasyonda, 155 kilogram 
602 gram 419 miligram ziynet 
eşya ele geçirildi. Ele geçirilen 
ziynet eşyaların yaklaşık değe-
rinin ise 445 milyon 750 bin lira 
olduğu ortaya çıktı. Öte yandan 
35 şüpheli gözaltına alındı. 

İstanbul Cumhuriyet Başsav-
cılığınca, kaçak yollarla ülkeye 
pırlanta, takı gibi değerli taş 

sokarak, ticaret sağlayan ve satın 
alan kişilere yönelik yürütülen 
soruşturma çerçevesinde, İstan-
bul Emniyet Müdürlüğüne bağlı 
ekiplerce il genelinde eş zamanlı 
operasyon düzenlendi. Düzenle-
nen operasyonda, 155 kilogram 
602 gram 419 miligram pırlanta, 
kuvars, zümrüt, yakut benzeri 
ziynet eşya ele geçirildi. Ele ge-
çirilen ziynet eşyaların yaklaşık 
değerinin ise 445 milyon 750 bin 
lira olduğu ortaya çıktı. 

Öte yandan, yürütülen so-
ruşturma kapsamında polis, 41 

şüpheli şahsın yakalanmasına 
yönelik İstanbul’da 21 iş yerine ve 
30 araca eş zamanlı operasyon 
düzenledi. Operasyon neticesin-
de, 35 şüpheli gözaltına alındı. 
Operasyon sırasında polisin yanı 
sıra Hazine ve Maliye Bakanlığı 
Vergi Denetim Kurulu Başkan-
lığınca görevlendirilen Vergi 
Müfettişleri de aramalara katıldı. 
Yapılan çalışmalarda, çok sayıda 
kaçak eşya ele geçirildi. Müfettiş-
lerce el konulan eşyaların piyasa 
değerine yönelik detaylı çalışma-
ların da sürdüğü öğrenildi. (İHA)

KAÇAKÇILARA BÜYÜK DARBE

S

Türkiye’ye kaçak yollardan getirilen değerli taş, pırlanta ile takı gibi ürünleri tica-
retinin yapılmasına ilişkin soruşturma kapsamında düzenlenen operasyonda 35 
şüpheli gözaltına alındı. 445 milyon 750 bin lira değerinde değerli taş ele geçirildi.

NUSRET YILMAZ

Şehit polis memuru Osman Bal, şehadetinin 
yıl dönümünde Adana’nın Kozan ilçesinde 

düzenlenen mevlit programıyla anıldı.  26 Ağustos 
2014’te Diyarbakır’ın Kayapınar ilçesi Huzurevleri 
Mahallesi’nde evinin önünde teröristlerce kurulan 
pusuda 42 yaşında şehit olan polis memuru Osman 
Bal için Kozan Şehit Aileleri ve Gaziler Derneği’nde 
mevlit programı düzenlendi. Şehidin eşi Mikaile 
Bal ve çocukları Özlem, Özge ve Süleyman’ın yanı 
sıra birçok kişinin katıldığı programda Kur’an-ı 
Kerim okundu, dualar edildi.  Kozan Şehit Aileleri 
ve Gaziler Derneği Başkanı Ali Rumi Küntaş, mevlit 
programında şehit Bal’ın yanı sıra tüm şehitler için 
dua ettiklerini söyledi.  Şehidin eşi Mikaile Bal ise, 
“2014 yılında Diyarbakır’da eve girerken eşim pusu 
sonucu şehit edildi. Onun adına 11’inci yıl dönümü 
nedeniyle burada mevlit okuttuk. Allah kabul etsin, 
mekânı cennet olsun” ifadelerini kullandı. (İHA)

ŞEHIT POLIS OSMAN BAL, DUALARLA ANILDI
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‘LiSEYE HOS GELDiN’
KiTAPLARI HAZIR
MEB, liseye yeni başlayacak öğrenciler için kitap seti hazırladı. “Lise-
ye Hoş Geldin” kitapları, öğrencilerin okul, öğretmen ve çevreye yöne-
lik akademik ve sosyal farkındalıklarının geliştirilmesini amaçlıyor.

illi Eğitim Bakanlı-
ğınca (MEB), 9’uncu 

sınıfa yeni başlaya-
cak öğrencilerin okul, 

öğretmen ve çevreye yönelik 
akademik ve sosyal farkında-
lıklarının geliştirilmesi, uyum 
süreçlerinin hızlandırılması için 
“Liseye Hoş Geldin” kitapları 
hazırlandı. 

Bakanlıktan yapılan açıkla-
maya göre, MEB Ortaöğretim 
Genel Müdürlüğünce hazırla-
nan kitap setin-
de, öğrencilerin 
lise döneminde 
karşılaşacakları 
dersler ve prog-
ramların işleyişi 
ile lise eğitimi bo-
yunca faydalana-
bilecekleri eğitim 
platformlarının 
tanıtımı yer alıyor. 

Kitaplar, Türk dili 
ve edebiyatı, tarih, 
coğrafya, matematik, 
fizik, kimya, biyoloji, 
felsefe ve İngilizce 
derslerindeki yenilikler ve 
derslerin özellikleri tanıtılarak, 
lise müfredatının öğrencilere 
neler getirdiği detaylı şekilde 

aktarıyor.  Kitaplar-
da, “Liseye Hoş Geldiniz”, “Bu 
Kitapta Neler Var?”, “Derslerin 
Tanıtımı”, “Neler Öğreneceğiz?”, 
“Nasıl Çalışmalıyım?”, “Başarı 

İçin İpuçları”, “Çevrim İçi Öğ-
renme Platformları” ve “Örnek 
Etkinlikler” gibi bölümler yer 
alıyor.  Öğrencilerin eğitim 
süreçlerinde ihtiyaç duydukları 
kaynaklara kolayca erişmeleri-
ni sağlayan ve bireysel çalışma 
fırsatları sunan “MEBİ”, “OGM 
Materyal”, “EBA” gibi çevrim içi 
öğrenme platformları da kitap-
larda tanıtılıyor. 

Kitap setlerine “https://
ogmmateryal.eba.gov.tr/lise-
ye-hosgeldin” internet adresin-
den ulaşılabiliyor. (AA-DHA)

“Türkiye’de Özel İsimlerin 
Tarihi” konusunda çalışma 

yapan İstanbul Teknik Üniver-
sitesi (İTÜ) Sosyoloji Bölümü 
Öğretim Üyesi Prof. Dr. Doğan 
Gürpınar, araştırma sonuçla-
rını “Türkiye’de Özel İsimlerin 
Tarihi” adıyla kitap olarak da 
yayımladı. 

Prof. Dr. Doğan Gürpınar, ço-
cuk sahibi olmanın insanların 
hayatındaki en özel an olduğu-
nu, bu anı taçlandırmak için de 
çocuğa verilecek ismin büyük 
önem taşıdığını ifade etti. 

Geçmişte Ahmet, Mehmet, 
Zehra, Zeynep gibi isimlerin 
yaygın ve bilindik olduğunu, 
son yıllarda ise ebeveynlerin 
çocuklarına daha çok duyul-
mamış adlar vermeyi tercih 
ettiğini söyleyen Gürpınar, 
“Geleneksel dünyada makbul 
olan geçmişti. Büyükbabanın, 
büyükannenin adını vermek, 
çocuğu ailenin silsilesine yer-

leştirmenin bir yoluydu. Mo-
dern şehirli yaşamda ise tam 
tersi, çocuğu gelecekle irtibat-
landırmak için isim seçiliyor” 
değerlendirmesini yaptı. 

Türkiye’de modernleşme 
sürecinin yaşandığı Tanzimat 
Dönemi ile çocukların isimle-
rini, olumlu haslet ve nitelikle 
ilişkilendirme eğiliminin görül-
meye başlandığını dile getiren 
Gürpınar, şunları kaydetti: 
Eskiden bir ismin yaygınlaşıp 

sıradanlaşması 50 yılı buluyor-
du fakat bugün iletişim imkân-
larının artmasıyla isimler çok 
kolay duyuluyor ve çok kolay 
eskiyor. Bu yüzden de 10-15 yıl 
önce yepyeni olan isim birden 
bırakılıyor, yeni isim geliyor. 
Yani aslında değişen isimler 
değil, isimlerin eskime süre-
si. Bugün birçok isme ‘bu da 
nereden çıktı’ diye bir küçüm-
semeyle bakılıyor. Bize çok 
alışıldık, geleneksel isim gibi 

gelen Necdet, Nilgün, Kemal, 
Zeki ezel ebet var olan isimler 
değillerdi. Örneğin, ‘Nilgün’ü di-
rekt 1950 ile tarihlendirebiliyo-
ruz. Çünkü Refik Halit Karay’ın 
romanından çıkma bir isim ve 
1950’den önce ‘Nilgün’ diye bir 
isim yoktu.  Prof. Dr. Gürpınar, 
son yıllarda özellikle televizyon 
dizilerinin isim modasına yön 
verdiğini, tarihi dizilerin ise bazı 
eski isimlere yeniden dönül-
mesine yol açtığını kaydetti.

Prof. Dr. Doğan Gürpınar, “Eskiden bir ismin yaygınlaşıp sıradanlaşması 50 yılı bulu-
yordu fakat bugün iletişim imkânlarının artmasıyla isimler çok kolay duyuluyor ve 
çok kolay eskiyor.  Yani aslında değişen isimler değil, isimlerin eskime süresi” dedi.

ARTIK İSİMLERİ DE  KOLAY ESKİTİYORUZ

Yükseköğretim Kurulu (YÖK), 
2025 Yükseköğretim Kurum-

ları Sınavı (2025-YKS) yerleştirme 
sonuçlarına ilişkin verileri paylaştı.  
Sınava giren 2 milyon 560 bin 649 
adaydan 2 milyon 310 bin 599’unun 
yerleştirme puanının hesaplandığı, 
bunlardan 1 milyon 412 bin 734’ünün 
bu yıl için belirlenen yaklaşık 840 
bin kontenjana yerleşmek için tercih 
yaptığı anımsatılan açıklamada, 
toplam 785 bin 186’sının bir yükse-
köğrenim kurumuna yerleşmeye 

hak kazandığı belirtildi.  Yerleştirme 
sonuçlarına göre adayların yüzde 
20,5’i ilk tercihine yerleşti. İkinci 
tercihine yerleşenlerin oranı yüzde 
12,1, üçüncü tercihine yerleşenlerin 
oranı ise yüzde 9,3 oldu. Böylece 
adayların yüzde 42’si ilk üç tercihin-
den birini kazandı. Dördüncü tercihine 
yerleşenlerin oranı yüzde 7,5, beşinci 
tercihine yerleşenlerin oranı ise yüz-
de 6,5 olarak gerçekleşti. Buna göre 
adayların yüzde 56’sı ilk beş tercihine 
yerleşmiş oldu. (AA)

Sağlık Bakanlığı 
ile Türk Kızılay 

iş birliğinde yürü-
tülen Türkiye Kök 
Hücre Koordinasyon 
Merkezi (TÜRKÖK) 
protokolünde yapılan 
değişiklikle Türk 
Kızılay, bağışçı kaza-
nımı, eşleşme süreç-
lerinin yanı sıra sağlık kontrolleri ve 
nakil sürecine ilişkin lojistik destek 
hizmetlerini de yürütecek. Kök 
hücre bağışçı sayısının artırılması, 
bu alanda Türk Kızılay tarafından 
sunulan hizmetlerin kapasitesinin 

genişletilmesi ve 
hem hastalar hem de 
bağışçılara daha etkin 
hizmet sunulabilmesi 
amacıyla TÜRKÖK 
protokolünde yakın 
zamanda değişikliğe 
gidildi. Yeni protokol ile 
birlikte Türk Kızılay, 
bağışçı kazanımı, 

eşleşme ve nakil planlama süreçle-
rine ek olarak sağlık kontrolleri ve 
nakil sürecine ilişkin lojistik destek 
hizmetlerini de üstlenerek, Türki-
ye’nin kök hücre nakli kapasitesine 
katkı sağlayacak. (AA)

İstanbul’da özel halk otobüsü 
taşımacılığı yapan firmalardan 

Özulaş Toplutaşım Sanayi ve Ticaret 
AŞ Yönetim Kurulu Başkanı Sedat 
Şahin, yaptığı yazılı açıklamasın-
da, İstanbul’un, 3 bin 120 otobüsle 
dünyanın en büyük özel halk otobüsü 
işletmeciliğini barındıran şehirlerden 
biri olduğu belirtti.  Şahin, şöyle devam 
etti: Ne yazık ki İstanbul Büyükşehir 
Belediyesinin 6 yıldır yerine getir-
mediği sözleri nedeniyle özel halk 
otobüsü işletmecileri derin bir mağ-
duriyet yaşamaktadır. Her defasında 
verilen eksik, günübirlik ya da yanlış 
sözler esnafı oyalamaktan öteye 

geçmemiştir. Gelinen noktada bele-
diye yönetimi özel halk otobüslerine 
ödeme yapamaz hâle gelmiş, esnaf 
ise ‘Nasıl alacağız, kime başvuracağız’ 
sorularıyla çaresiz bırakılmıştır. Emek 
ve sermayemiz belediye eliyle yok 
edilmiştir. Esnaf, kazanan değil kay-
beden ve her geçen gün fakirleşen bir 
yapıya dönüştürülmüştür. Belediye 
yöneticilerinin sözleri her seferinde 
boşa çıkmıştır. İçeride biriken borçları 
ödeme niyetleri olmadığı gibi mağdu-
riyetimizi artırmaya devam ediyorlar. 
Koca bir belediyenin genel sekreteri-
nin dahi verdiği söz tutulmuyorsa biz 
artık kime güveneceğiz? (AA)

İstanbul Valiliği, kentte ihtiyaç 
sahiplerine ve öğrencilere 

yönelik yardımlarda kişileri teşhir 
eden görüntülerin oluşması üzerine 
harekete geçerek, yardım dağıtım-
larına ilişkin yeni kuralları içeren 
genelgeyi ilgili kurum ve kuruluşlara 
gönderdi. Vali Davut Gül'ün imzasıyla 
yayımlanan genelgede, dağıtımlarda 
yardım alan kişileri teşhir edici ve 
kamuoyunu rahatsız edici görün-

tüler oluştuğunun gözlemlendiğine 
dikkat çekilerek, bu durumun kişilik 
haklarına zarar verdiği, yardımların 
amacına uygun şekilde yapılma-
sını engellediği, bu nedenle sosyal 
yardımlaşma ve dayanışma vakıfları, 
kamu kurum ve kuruluşları, sivil 
toplum kuruluşları ve hayırsever-
lerce yapılacak yardımların belirli 
hususlar çerçevesinde gerçekleştiri-
leceği vurgulandı. (AA)

YKS'de adayların %42'si
ilk üç tercihini kazandı

Kızılay, kök hücre bağışında  
tüm hizmetleri üstlenecek 

İstanbul özel halk otobüsü 
işletmecileri İBB'ye tepkili

İstanbul Valiliği: İhtiyaç 
sahiplerini teşhir etmeyin

'GÖNDERİLEMEYECEK 
MEKTUP'U HEDİYE ETTİ

Devlet himayesinde 
yetişen 23 yaşındaki 

Rizeli Doğuşkan Yazıcı, hayat 
hikâyesini kaleme aldığı 
“Gönderilemeyecek Mektup” 
isimli kitabını, Aile ve Sosyal 
Hizmetler Bakanı Mahinur 
Özdemir Göktaş’a hediye 
etti.  Bakanlıktan yapılan 
açıklamaya göre, Göktaş, Rize 
programı kapsamında, devlet 
koruması altında yetişen 

Doğuşkan Yazıcı ile bir araya 
geldi. Yazıcı, görüşmede hayat 
hikâyesini kaleme aldığı 
“Gönderilemeyecek Mektup” 
isimli kitabını Bakan Göktaş’a 
hediye ederek, duygularını 
şöyle aktardı: Sosyal hizmet-
ler çatısı altında büyüyen, 
devletin korumasında yetişen 
çocuklar için bu kitap, sadece 
bir umut değil, aynı zamanda 
bir kanıttır. (AA)

2025-2026 eğitim-öğretim yılı 8 Eylül Pazartesi günü 
başlıyor. Milli Eğitim Bakanlığı, 81 ildeki öğrenciler için 

bastırılan ders kitaplarının dağıtımını büyük ölçüde 
tamamladı. İstanbul İl Milli Eğitim Müdürü Doç. Dr. Murat 

Mücahit Yentür, yeni öğretim yılında İstanbul’da 29 
milyon kitabın öğrencilere ücretsiz dağıtılacağını söyledi.  

Milli Eğitim Bakanlığı, devlet ve özel okullarda 
okuyan öğrencilere ücretsiz dağıtılacak kitapları tır ve 

kamyonlarla 81 ile gönderdi. Dağıtımda son aşamaya 
gelinirken, okul kitaplarının belirlenen merkezlerden 

okullara sevkiyatı da sürüyor.

ÖĞRETMEN 
YER DEĞIŞIKLIĞI 

IKINCI BAŞVURULARI 
BAŞLIYOR

Öğretmenlerin yaz 
dönemi ikinci iller arası 

isteğe bağlı yer değişikliği 
başvuruları başlıyor.  Milli 
Eğitim Bakanlığı kadroların-
da görev yapan öğretmenler, 
3-5 Eylül tarihleri arasında 
MEBBİS üzerinden iller arası 
isteğe bağlı yer değiştirme 
başvurusu yapabilecek. 
Kadrolu öğretmenlerin iller 
arası isteğe bağlı yer değiş-
tirmeleri, yaz döneminde 
ikinci kez yapılacak.  Atama 
işlemi, başvurunun son günü 
olan 5 Eylül 2025 tarihinde 
gerçekleştirileceğinden 
başvuru ekranı 5 Eylül’de 
saat 13.00’ te kapanacak. 
Atama işlemleri, 5 Eylül 
tarihinde gerçekleştirilecek.  
Ataması gerçekleştirilenlerin 
ilişik kesme işlemleri ise 8 
Eylül’de yapılacak.

M

YENTÜR: 3 MILYON 
ÖĞRENCIYE 
ÜCRETSIZ KITAP 
DAĞITILACAK
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YÖNUNU ANKARA’YA VE ŞAM’A 
DÖNENLER KAZANACAK

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
“Suriye’deki tüm kardeş halklar gibi Kürt-

lerin de güvenliğinin, huzurunun, esen-
liğinin teminatı Türkiye’dir. Yönünü Anka-

ra’ya ve Şam’a dönenler kazanacak” dedi.

Cumhurbaşkanlığı İleti-
şim Başkanı Burhanettin 

Duran, Malazgirt Zaferi'nin 
954'üncü yıl dönümünü 
kutladı. Duran, NSosyal 
hesabından yaptığı payla-
şımda, tarihin akışını değiş-
tiren, asırlara yön veren ve 
Anadolu'yu ebedi yurt kılan 
Malazgirt Zaferi'nin 954'üncü 
yıl dönümünü gururla kut-
ladıklarını belirterek, büyük 
komutan Sultan Alparslan'ı, 
kahraman ordusunu ve aziz 
şehitleri rahmetle, minnetle 
ve şükranla andı.Malazgirt 

Zaferi'nin görkemli bir zafer 
olmasının yanında, kendi-
lerine birlik, beraberlik ve 
kardeşlik ruhunu da miras 
bıraktığını ifade eden Duran, 
şunları kaydetti: 

"Asırlara meydan okuyan 
bu ruh, Türkiye'nin istikbali-
dir. Bu aziz emaneti yarınlara 
taşımak, en büyük sorumlu-
luğumuzdur. Malazgirt ruhu, 
terörsüz Türkiye idealimizin 
de yol haritalarından biridir. 
Terörsüz Türkiye hedefi, bu 
topraklarda kök salan kar-
deşliğimizin güçlü bir teza-

hürü olarak ortaya çıkmıştır. 
Terörsüz Türkiye, çocukları-
mız için güven dolu yarınların 
adıdır. Omuz omuza, gönül 
gönüle, kardeşçe, daha huzurlu 
ve daha güçlü bir geleceği hep 
birlikte inşa edeceğiz. Cum-
hurbaşkanımız Sayın Recep 
Tayyip Erdoğan'ın liderliğinde 
bağımsızlık tutkumuzun ve 
kardeşlik bağlarımızın nesiller 
boyu yaşatılması, Türkiye 
Yüzyılı vizyonu doğrultusunda 
ülkemizin her alanda daha da 
ilerlemesi için çalışmalarımıza 
kararlılıkla devam edeceğiz."

umhurbaşkanı Erdo-
ğan, Okçular Vakfınca 

Malazgirt Milli Park 
Alanı'nda düzenlenen 

Malazgirt Zaferi'nin 954. Yıl Dönü-
mü Kutlama Programı'na katıldı. 
Buradaki konuşmasında, dün Ah-
lat'ta gençlerle hasret giderdikle-
rini, Ahlat Cumhurbaşkanlığı Külli-
yesi'ndeki Kabine Toplantısı'nın 
ardından millete seslendiklerini 
anımsatan Erdoğan, şunları kay-
detti: "Bugün de sizlerle o müstesna 
zaferin 954. yıl dönümünde Malaz-
girt'teyiz. Bu meydanı hıncahınç 
doldurarak heyecanımıza ortak 
olan kıymetli kardeşlerime ayrı 
ayrı teşekkür ediyorum. Dünyaya, 
'biz buradayız ve kıyamete kadar 
da burada olacağız' mesajını en 
güçlü şekilde verdiğimiz Malazgirt 
Zaferi'nin 954. yılı mübarek olsun. 
Büyük komutan Sultan Alparslan 
ve yiğit askerlerinin, gazilerin, 
akıncı birliklerinin, o kahraman or-
dunun her bir neferinin aziz ruhları 
şad olsun."

Allah adına ant içtik
Ahlat ve Malazgirt önlerindeki 

ilk akınlardan, fethin ilk günlerin-
den bugüne kadar vatan, bayrak, 
millet ve ümmet için canlarını feda 
eden şehit ve gazilere Allah'tan 
rahmet dileyen Erdoğan, şunları 
ifade etti: "Malazgirt'te Rahva Ova-
sı'nda düşmanı bozguna uğratan, 
Anadolu'nun cümle kapısını ardına 
kadar açan o güçlü irade bugün işte 
buradadır. 'Şu anda Malazgirt'teki 
gazilerin Allah adına ant içtikleri 
minberin önünde ve Allah'a yük-
selen ellerin üstünde minberdeki 
yeşil perdenin harp meydanla-
rından gelen rüzgârla kabardığını 
âdeta görür gibiyim.' Merhum 
Nurettin Topçu üstadımızın işte 
bu sözlerle tarif ettiği o güçlü ruh 
bugün hamdolsun Malazgirt 
meydanındadır. Malazgirt'te omuz 
omuza destan yazan kahraman-
ların uğruna hayatlarını feda 
ettikleri mukaddes değerler işte 
buradadır. Türk'ü, Kürt'ü, Arap'ı, 
Sünni'si ve Alevi'si ile Anadolu'nun 
gönül harcını muhabbetle yoğuran 
kurucu irade bugün buradadır. 
Asırlar boyunca yeryüzüne nizam 
vermiş i'la-yi kelimetullahı, bu 
davayı müdafaa etmiş o sarsılmaz 
inanç bugün hamdolsun buradadır. 
Şunu özellikle ifade etmek istiyo-
rum, Sultan Alparslan'ın zaferini 
Selahaddin Eyyubi ve ordusu ile 
buluşturan, Sultan Fatih'in emane-
tini Yavuz Sultan Selim'e ulaştıran 
işte bu imandır."

Terörsüz Türkiye süreci
Erdoğan, bütün bu emeklerin 

neticelerinin alınacağı bir sürecin 
içinde olunduğunu dile getirerek, 
şunları kaydetti: "Milletimizin fert-
leri arasına örülen fitne duvarlarını 
tamamen yıkmak için başlattığı-
mız 'terörsüz Türkiye' sürecinde 
hamdolsun kısa sürede önemli 
mesafe katettik. Kandan ve çatış-
madan beslenen çevrelerin süreci 
kundaklama çabalarına rağmen 
tüm kurumlarımız çalışmalarını 
'asırlık birlikten sonsuz kardeşli-
ğe' hedefiyle âdeta bir kuyumcu 
titizliğiyle sürdürüyor. Milletimiz 

de yürütülen çalışmaları dikkatli 
olduğu kadar, son derece umutlu bir 
yaklaşımla yakından takip ediyor. 
Kimin sürece samimiyetle destek 
verdiği, kimin de alakasız gün-
demlerle süreci zehirleme gayre-
tinde olduğu milletimiz tarafından 
not ediliyor. Şurası bir gerçek ki 
Türkiye terör meselesini tamamen 
çözme yönünde yol aldıkça saldırı, 
sabotaj ve tuzaklar da artacaktır. 
Bunu kimi zaman yalan ve de-
zenformasyonla yapacaklar, kimi 
zaman toplumun hassasiyetlerini 
kaşıyarak yapacaklar, kimi zaman 
insanlarımız arasında korku 
yayarak yapacaklar, kimi zaman 
yurt içi ve yurt dışındaki ajanla-
rını kullanarak yapacaklar, kimi 
zaman da sureti haktan görünerek 
yapacaklar. Ama ne yaparlarsa 
yapsınlar, bu sefer başaramaya-
caklar. Allah'ın izniyle, milletimizin 
desteğiyle oluşan umut havasının 
önünde bu defa kimse duramaya-
cak. Ayrılıktan, bölünmüşlükten, 
kardeşler arası nifaktan yıllarca 
rant ve çıkar devşirenler inşallah 
bu sefer kazanamayacak."

Türkiye, Türk milletinin
Nazlı hilalin güven veren gölge-

sinde herkese yer olduğunun altını 
çizen Erdoğan, şunları kaydetti: 
"Türkiye'miz aynı zamanda sınırla-
rımızın ötesindeki kardeşlerimizin 
başı dara düştüğünde sığınacağı 
en güvenli limandır. Bakınız, bunu 
Irak'ta gördük, bunu 14 yıl boyun-
ca komşumuz Suriye'de gördük. 
Bunu daha önce Balkanlar'dan 
Kafkasya'ya, gönül coğrafyamızın 
birçok köşesinde gördük. Yarın da 
zulme uğrayanların, ötekileştiri-
lenlerin, baskı görenlerin, ölümle 
burun buruna gelenlerin eman 
yurdu yine Türkiye ve Türk milleti 
olacaktır. Dolayısıyla Suriye'deki 
tüm kardeş halklar gibi Kürtlerin 
de güvenliğinin, huzurunun, esen-
liğinin teminatı Türkiye'dir. Yönünü 
Ankara'ya ve Şam'a dönenler 
kazanacak. Kardeşlik ve komşuluk 
hukukunu gözetenler kazanacak. 
Kıblesini şaşırıp kendilerine yeni 
yabancı patronlar arayanlar ise 
eninde sonunda kaybedecektir. 
Şunu da biliyoruz ki kılıç kınından 
çıkarsa kaleme ve kelama yer 
kalmaz. Tekrar ediyorum, biz tüm 
bölgemizde kalıcı barışın tesisin-
den yanayız. Biz sorunların diyalog 
ve diplomasi yoluyla çözülmesin-
den yanayız. Kimse unutmasın, 
Türkler, Araplar, Kürtler olarak bu 
coğrafyada kıyamete kadar hep 
beraber yan yana yaşayacağız. 
Müslüman kanından beslenenler 
tarih sahnesinden çekildikten 
sonra bile biz yine burada olacağız. 
Unutmayın, Malazgirt'te olacağız. 
Sultan Alparslan'ın, Selahattin 
Eyyubi'nin ahfadı olarak Türkiye 
Yüzyılı'nı, büyük ve güçlü Tür-
kiye'yi, önce 'terörsüz Türkiye'yi 
ardından da terörsüz bölgeyi gönül 
gönüle vererek el birliğiyle gerçeğe 
dönüştüreceğiz. Ayrılık türküleri 
değil, inşallah kardeşlik türküleri 
söyleyeceğiz. Kayıplarımızın arka-
sından ağıtlar yakmayacak, ortak 
başarılarımızın zafer marşlarını 
hep beraber coşkuyla terennüm 
edeceğiz."

Şehitler için saygı duruşunda 
bulunulması ve İstiklal Marşı'nın 

okunmasıyla başlayan programda, 
Jandarma Genel Komutanlığı Mehteran Birliği 
gösteri sundu. Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın 
konuşmasının ardından Okçular Vakfı Başkanı 
Hüseyin Topbaş, Cumhurbaşkanı Erdoğan ve 
MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli'ye günün 
anısına hediye takdim etti.

 Takdimin ardından, Diyanet İşleri Başkanı 
Ali Erbaş tarafından dua edildi. Programa 
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, 
Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, Gençlik ve Spor 
Bakanı Osman Aşkın Bak, AK Parti Genel 
Başkanvekilleri Efkan Ala ve Mustafa Elitaş, BBP 
Genel Başkanı Mustafa Destici, HÜDA PAR Genel 
Başkanı Zekeriya Yapıcıoğlu, DSP Genel Başkanı 
Önder Aksakal ve bazı milletvekilleri de katıldı.

CUMHURBAŞKANI 
ERDOĞAN VE MHP 
LiDERi BAHÇELi’YE 

HEDiYE

GÜÇLÜ TÜRKiYE’NiN YOL HARiTASI
İletişim Başkanı Duran, "Malazgirt ruhu, terörsüz Türkiye idealimizin de yol 
haritalarından biridir. Terörsüz Türkiye hedefi, bu topraklarda kök salan kar-
deşliğimizin güçlü bir tezahürü olarak ortaya çıkmıştır" ifadelerini kullandı.

BURHANETTIN DURAN



 TBMM Başkanı Numan 
Kurtulmuş,  NSosyal he-

sabından Malazgirt Zaferi'nin 
954'üncü yıl dönümüne ilişkin 
paylaşım yaptı. TBMM Başka-
nı Kurtulmuş, paylaşımında 
şunları ifade etti: "Malazgirt 
Zaferi'nin 954. yıl dönümünde, 
aziz milletimizin şanlı desta-
nını büyük bir saygıyla yâd 
ediyoruz. Bu tarihi başarı, milli 
hafızamızda asırlar boyunca 
süregelen kardeşliğin ve daya-
nışmanın ifadesidir. Anadolu'yu 
bizlere yurt yapan, istiklalimi-
zin ve istikbalimizin temellerini 
atan tarihi bir dönüm noktası-
dır. Sultan Alparslan'ın cesareti 
ve iman dolu ordusunun müca-
delesiyle şekillenen bu tarihi an; 
birlik ve beraberliğin, inanç ve 
kararlılığın bir araya geldiğinde 
neleri başarabileceğini tüm 
dünyaya göstermiştir. 1071'de 
ortaya çıkan Malazgirt ruhu; 
bin yıldır yolumuzu aydınlat-
makta, bugün güçlü Türkiye 
yürüyüşümüze ilham kaynağı 
olmaktadır. Malazgirt Zaferi'nin 
954. yıl dönümünü coşkuyla 

kutluyor; bu toprakları vatan 
kılmak uğruna canlarını feda 
eden aziz şehitlerimizi ve bü-
yük komutan Sultan Alparslan 
Han'ı rahmetle ve dualarla 
anıyoruz."

Kurtulmuş, 26 Ağustos'un da 
Türk tarihinin en önemli gün-
lerinden biri olduğunun altını 
çizerek, 26 Ağustos'ta Alpars-
lan ve ordusunun Anadolu'yu 
Türklere yurt olarak açtığı-
na, asırlar sonra aynı tarihin 
düşmanın işgal etmek istediği 
Anadolu topraklarından kovul-
masının başlangıcı olduğuna 
işaret etti. Büyük Taarruz'da 
milletin bir araya gelerek Ana-
dolu'da aylar içerisinde maya-
lanmış olan kurtuluş ruhuyla 
Şuhut'tan İzmir'e giden yürü-
yüşün yolunu açtığını anlatan 
Kurtulmuş, "Hem Anadolu'nun 
Müslüman Türkler tarafından 
fethinin hem Anadolu'nun 
Müslüman Türkler tarafın-
dan yeniden yurt olarak ilan 
edilmesinin yıl dönümü olan 26 
Ağustos hayırlı uğurlu olsun" 
ifadelerini kullandı.

MHP Lideri Bahçeli, 30 Ağustos Zafer Bayramı dolayısıyla yayımladığı mesajında,  "Terörsüz Türkiye, fetihler sürecinin, taarruz bilincinin, ha-
sılı ve son tahlilde Malazgirt Zaferi’nin istikbalin tertemiz yüzüyle birleşmesi, yeni yüzyılın barış, huzur ve kardeşlikle çelikleşmesidir" dedi.
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ARTIK SÖZÜN BITTIĞI YERDEYIZ

Türkiye yürüyüşümüze 
ILHAM KAYNAĞI  

'Terörsüz Türkiye, Malazgirt 
zafer ruhu ile yükseliyor'

MHP GENEL BAŞKANI DEVLET BAHÇELI'DEN MALAZGIRT MESAJI

illiyetçi Hareket 
Partisi (MHP) Li-

deri Devlet Bahçeli, 
Malazgirt Zaferi’nin 

954’üncü, Büyük Taarruz’un 
ise 103’üncü yıl dönümü do-
layısıyla yazılı bir açıklama 
yayımladı. 

MHP Lideri Devlet Bahçe-
li'nin açıklaması şu şekilde; 
Türk milleti tarih boyunca 
medeniyet ışığının taşıyıcı 
ruhu, merhamet ve meha-
bet ikliminin muhabbetle 
taçlanan burcu olmuştur. Bu 
yüksek haslet ve haysiyet 
zamanın dar kovuklarından 
dalga dalga sızarak yayıl-
mış, sönük ve solgun, aynı 
zamanda durgun ve yorgun 
coğrafyaların sisli ufkunu 
fetih ve taarruz parlaklığıyla 
aydınlatmıştır. 26 Ağustos 1071 
Malazgirt Zaferi ile 26 Ağustos 
1922 Büyük Taarruz’un içyü-
zünü görebilen, okuyabilen ve 
özümseyenler için bu aydınlık 
Allah’ın bir lütfu, milletimizin 
de övünç kaynağıdır. Hem 954 
yıl evvel, hem de 103 yıl evvel 
olmak suretiyle iki ayrı tarih 
diliminde Anadolu esaret zin-
cirlerinden kurtularak asil ve 
aziz milletimizin şeref ve na-
musu olarak perçinlenmiştir. 
Özellikle Malazgirt Ovası’nda 
küresel ve bölgesel kuvvet 
dengesi yeni baştan kurulur-
ken, jeopolitik ve jeostratejik 
denklemlerin parametreleriy-
le birlikte dünyanın istikameti 
ve çağların şifreleri muhtevalı 
değişime uğramıştır. Mesele 
sadece hak ederek kazanılmış 
bir meydan savaşı veya ula-
şılmış muvaffak ve muzaffer 
bir dönemin inşasıyla sınırlı 
görülmemelidir. 

Malazgirt Zaferi, tefrika 
ve tezvirata mahkûm düşen 
Anadolu’nun yeniden doğu-
şunu müjdelemiş, haksızlığa 
ve zulme maruz kalan maz-
lumların dirilişini tetiklemiş 

ve teşvik etmiştir. 954 yıl önce 
ayrımcılık can evinden vurul-
muş, ayrışmayı kamçılayan 
karanlık amaç ve arayışlar 
can pahasına darbelenmiştir. 
Malazgirt Zaferi, Türk mil-
letinin varoluşsal onurunun 
eşanlı olarak yurt tutma he-
defiyle eklemlenmesi, mukad-
deratının özünü teşkil eden 
sarsılmaz birlik ve dayanışma 
duygusunun iman ve kahra-
manlıkla yoğrulmasıdır. Bu 

zafer Bizans’ın kilitlediği bere-
ket vadeden kapıları açmak-
la kalmayıp kırgın ve kırık 
gönüllerin de umut ve heyecan 
mayası olmuştur. Ötüken 
sancağı Malazgirt’te çok daha 
kudretli şekilde cihanşümul 
gayelere kilitlenmiş, maşeri 
vicdanda tıpkı bir cevher gibi 
saklı duran kutlu ülküler Kızı-
lelma sevdasıyla coğrafyaları 
sarmıştır.

 Müslüman Türk milleti 

Anadolu’yu ağırlık ve harekât 
merkezi yaparak İ’la-yi Keli-
metullah aşkının peşine düş-
müş, yerküreyi 360 derecelik 
açıyla aklen, kalben ve fikren 
kuşatmıştır. Elbette Malazgirt 
Zaferi’nin sonuçları hâlâ mü-
essir ve müsellemdir. Müstevli 
ve muhasım çevreler bu zafer-
den dolayı 9,5 asırdır huzursuz, 
sancılı ve rahatsızdır.

Türk milletinin varlığından, 
bir ve kardeşçe yaşamasın-

dan, acıda ve anıda, sevinçte 
ve hüzünde tek nefes olma-
sından korkuya kapılanların 
menhus ve menfur oyunları 
devamlı güncellenmiş, zaman 
zaman da genişlemiş ve genel-
leşmiştir. Hiç bitmeyen, hiç ke-
silmeyen, hiç eksilmeyen nice 
tertip ve tuzaklara rağmen 
Malazgirt’in manevi mirası, 
Büyük Taarruz’un kristalize 
olmuş soylu duruşu tahrip 
edilememiştir. Malazgirt’in 

emanet olarak nesilden nesile 
intikal eden tarihsel dokusu, 
makus talihi değiştiren doğası 
ve kuşkusuz milli yüreklerde 
kor gibi yanan zafer ateşiyle 
“Terörsüz Türkiye”nin kararlı 
adımları ve kaderimize yön 
verecek sağlam atılımları el 
ele, güç birliği hâlinde yapıl-
maktadır. Terörsüz Türkiye, 
fetihler sürecinin, taarruz 
bilincinin, hasılı ve son tahlilde 
Malazgirt Zaferi’nin istikbalin 
tertemiz yüzüyle birleşmesi, 
yeni yüzyılın barış, huzur ve 
kardeşlikle çelikleşmesidir. 
Önümüzdeki altın fırsat heba 
edilmemeli, coğrafyayı vatan 
yapan millet çatısı altındaki 
kardeşlik hissiyat ve hu-
susiyeti zedelenmemelidir. 
Malazgirt’te temerküz eden 
fetih aklının, insanlarımızın 
diliyle kökeniyle ilgilenmeyen, 
bunu dert etmeyen ve ortak 
değerlerde buluşmayı temel 
alan selim ve selis iradenin, el-
leri öpülesi ecdadımızın çığlık 
kadar hür muhteşem çağrısını 
ve muzaffer çehresini yere 
düşürmeyeceğine gönülden 
inanıyorum. Bu duygu ve dü-
şüncelerle Türk tarihinin her 
bir döneminde, milli bekanın 
muhafazası için emsalsiz 
sorumluluklar üstlenmiş, 
en çetin imtihanları sabır ve 
vatanperverlikle geçmiş, milli 
birlik ve kardeşliğin nişanesi 
olmuş aziz ecdadımızı hürmet 
ve rahmetle anıyorum. Ma-
lazgirt Zaferi’nin 954’üncü yıl 
dönümünde Büyük Hakanımız 
Sultan Alparslan’a, kahraman 
neferlerimize, Büyük Taar-
ruz’un 103’üncü yıl dönümün-
de ise Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’e, ülkü arkadaşlarına 
ve muhterem şehitlerimize 
Cenab-ı Allah’tan rahmetler 
niyaz ediyorum. Taarruz ve 
zafer günümüz mübarek ol-
sun. Vatanımız sonsuza kadar 
var olsun.’’

M

MHP Lideri Bahçeli’ye ‘Terörsüz Türkiye’ teşekkürü
Malazgirt Zaferi’nin 954. yıl 
dönümü etkinlikleri, MHP Genel 

Başkanı Devlet Bahçeli’nin katılımıyla 
Malazgirt’te coşkuyla gerçekleştirildi. 

Malazgirt’te düzenlenen Malazgirt 
Zaferi’nin 954. yıl dönümü etkinlikleri 
kapsamında MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli, Malazgirt Belediye Başkanı 

Ahmet Kenan Türker tarafından 
karşılandı. Görüşmede, Başkan Türker, 
Bahçeli’ye terörsüz bir Türkiye için 
teşekkürlerini iletti ve sürecin başa-

rıyla sonuçlanacağına olan inancını 
paylaştı. İki isim program süresince 
dostane bir sohbet gerçekleştirirken, 
etkinlikler yoğun ilgi gördü.

Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan, İslam İşbirliği Teşki-

latı (İİT) 21. Olağanüstü Dışişleri 
Bakanları Konseyi Toplantısı'nı 
basına değerlendirdi. Türki-
ye'nin önemli bir toplantıya baş-
kanlık ettiğini söyleyen Fidan, 
"Gazze'deki artık dayanılmaz 
boyuta ulaşan açlık nedeniyle 
konseyi olağanüstü toplantıya 
çağırdık ve rekor bir katılımla 
da toplantımızı gerçekleştirdik. 
Hem buradaki katılımcıların ka-
palı oturumda yaptığı beyanlar, 
daha sonra ikili görüşmelerde 
ele alınan konular aslında Gazze 
meselesini, Filistin meselesi-
ni çözmede İslam ülkelerinin 
kararlılığını, fikir birliğini, güç 
birliğini daha da ileri taşıma 
noktasında önemli bir aşama 
oldu" diye konuştu. 

Fidan, gelinen noktayı 
özetleyerek, şunları kaydetti: 
"Özet itibarıyla aslında geldiği-
miz nokta şu, artık sözün bittiği 
yerdeyiz. Filistin meselesinde, 
Gazze meselesinde, insanlığın 
sınavı tamamıyla kaybettiği bir 
noktadayız. Bütün dışişleri ba-
kanları bunun farkındalar, artık 
diplomasinin araçlarını kul-
lanarak geleceğimiz noktanın 
sonuna ulaşmış oluyoruz. Artık 
bundan sonra daha farklı aksi-
yonların, tedbirlerin alınması, 
uluslararası toplumların daha 
fazla bir reaksiyon göstermesi 

gerekiyor. Çünkü sistem burada 
tamamıyla iflas etmiş durumda, 
konu Filistin olunca, konu Gazze 
olunca. Şüphesiz Gazze mese-
lesindeki acıyı durdurmanın 
en kestirme yolu şu aşamada 
devam eden müzakere süreçle-
rinde bir netice çıkması."

Bakan Fidan, "İyimser olmak 
istemekle beraber, (Binyamin) 
Netanyahu'nun mevcut politi-
kalarına bakıldığında aslında 
herhangi bir anlaşmayla hiçbir 
ilgisi olmadığını görüyoruz. 
Tamamıyla zaman kazanma 
ve askeri gündemini, politika-
larını ilerletme üzerine kurulu 
bir strateji var" diyerek, İslam 
dünyasının büyük bir çoğunlu-
ğunun İsrail ile ilişkisi olmadığı-
nı söyledi. Böyle bir denklemin, 
İslam toplumları için çok büyük 
bir anlamı varken pratikte etki 
oluşturmada yetersiz kaldığına 
dikkati çeken Fidan, şunları 
kaydetti: "Dolayısıyla İsrail'i 

daha çok ticari olarak, siyasi 
olarak, askeri olarak destek-
leyen ülkelerin bu noktada 
aslında İsrail'e tavır koyması, 
pratikte İsrail'e daha büyük 
bir fren olacak bir mekanizma. 
Dolayısıyla buradaki ülkelerin, 
İsrail'le ilişkilerini değil, ol-
mayan ilişkilerini değil, İsrail'i 
destekleyen ülkelerle olan 
ilişkilerini kullanarak bir strateji 
geliştirmeleri, bunun üzerinden 
baskı üretilmesi meselesini 
gündemde tutuyoruz."

Fidan, masa etrafındaki 57 ül-
keden birçoğunun hem Batı'yla 
hem ABD ile çok ciddi ekonomik, 
siyasi ve güvenlik ilişkileri oldu-
ğunu hatırlatarak, "Bu ilişkilerin 
aslında bir noktada artık İsrail'i 
frenleme için kullanılması 
elzem. Bu noktada çeşitli fikirler 
var. Onları da kendi aramızda 
tartıştık" dedi. Filistin mese-
lesinde bir ters orantıyla karşı 
karşıya olunduğunu kaydeden 

Fidan, bu durumu "ilginç" olarak 
nitelendirdi. Fidan, Türkiye'nin 
de içinde olduğu diplomatik ça-
balara değinerek, "Çalışmaların 
uluslararası arenada Filistin'de-
ki devletin tanınma süreciyle 
ilgili retoriği özellikle domine 
etmesi, yol göstermesi önemli 
oldu. Filistin'in devletleşmesi ta-
nınırken, Gazze'deki soykırıma 
devam edilmesi böyle bir ters 
orantı ve giderek Gazze'nin artık 
insansızlaştırma politikasına 
konu olması tabii ki büyük bir 
tezat esas itibarıyla" ifadelerini 
kullandı. "Bir taraftan Filistin'i 
devlet olarak tanıyorsunuz 
diğer taraftan Filistin devletinin 
asli unsuru olan insan unsuru-
nun yok olmasına en azından 
bir parçasını da Gazze'de göz 
yumuyorsunuz. Burada bir tezat 
var" diyen Fidan, birinci hedefin 
başarıldığını ve bunun "Filis-
tin'in devletleşme meselesi" 
olduğunu söyledi.

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Filistin konusunda önemli bir noktaya dikkat çekerek 
"Özet itibarıyla aslında geldiğimiz nokta şu, artık sözün bittiği yerdeyiz. Filistin mesele-
sinde, Gazze meselesinde, insanlığın sınavı tamamıyla kaybettiği bir noktadayız’’ dedi.  

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
İrlanda’nın başkenti Dublin’de, İrlanda Başbakan 

Yardımcısı, Dışişleri, Ticaret ve Savunma 
Bakanı Simon Harris ile 

bir araya geldi.
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Reuters muhabirinden itiraf:

ISRAIL, 246 
GAZETECININ 

KATILI
Kanadalı foto muhabiri Valerie Zink, 8 yıl boyunca serbest 
muhabir olarak çalıştığı Reuters ajansından istifa ettiğini 
duyurdu. Zink, ajansı İsrail’in Gazze’de gazetecilere 
yönelik sistematik saldırılarını “meşrulaştırmak ve 
kolaylaştırmakla” suçladı. Çalışmaları New York Times 
ve Al Jazeera dâhil birçok uluslararası basın kuruluşunda 
yayımlanan Zink, Reuters’in haber dilinin, İsrail’in 2023 
Ekim’inden bu yana Gazze’de yürüttüğü saldırılarda 246 
gazetecinin öldürülmesine zemin hazırladığını söyledi.

Zink, 10 Ağustos’ta Gazze kentinde ekibiyle birlikte 
öldürülen, Pulitzer ödüllü Al Jazeera muhabiri Anas 
el-Şerif’in durumunu hatırlattı. Zink, Reuters’in, İsrail’in 
el-Şerif’i “Hamas üyesi” olarak nitelendiren temelsiz 
iddiasını yayımladığını belirterek, bunun “sayısız 
yalandan sadece biri” olduğunu vurguladı. 

Reuters’in kendi çalışanlarının öldürülmesine 
verdiği tepkiyi de eleştiren Zink, önceki gün Nasır 
Hastanesine düzenlenen saldırıda Reuters kameramanı 
Hossam el-Masri’nin de aralarında olduğu 59 kişinin 
öldüğünü hatırlattı, bu tür saldırıları “çifte vuruş” (ilk 
saldırı ardından kurtarıcıları hedef alan ikinci saldırı) 
olarak tanımladı. Zink, Batılı medyanın İsrail’in iddia-
larını doğrulamadan yayımlamasının, tarihteki büyük 
savaşlardan daha fazla gazetecinin sadece iki yıl içinde 
Gazze’de öldürülmesine yol açtığını söyledi.

Pulitzer ödülünü Reuters’e kazandıran Anas 
el-Şerif’in defalarca tehdit edilmesine rağmen 
ajansın onu korumadığını, ölümünden sonra da gerçeği 
yansıtmadığını vurguladı. “Artık Reuters kartımı taşımak 
benim için sadece utanç ve acı kaynağı” diyen Zink, 
çalışmalarını Gazze’de hayatını kaybeden gazetecilerin 
anısına adayacağını belirtti. Saldırıda ölenler arasında Al 
Jazeera’dan Muhammed Salama, Reuters kameramanı 
Hussam el-Masri, AP serbest muhabiri Mariam Ebu 
Dakka, Ahmed Ebu Aziz ve Muaz Ebu Taha da vardı. 

Editör: FERRUH YENİGÜL   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

İsrail ordusu, Gazze Şeridi’ni işgal ve ilhak 
planı kapsamında gerçekleştirdiği saldırılarda 

yeni bir yıkım aracını daha devreye soktu. Gazze’nin 
birçok bölgesini hava saldırıları ve zırhlı buldozerler-
le yıkan İsrail ordusu şimdi de uzaktan kumandayla 
yönlendirilen patlayıcı yüklü katil robotları kullanı-
yor. Gazze Sivil Savunma Sözcüsü Mahmud Bassal’a 
göre katil robotlar güçlü sesleri, yaydıkları kırmızı 
alevler ve yıkım kapasiteleriyle diğer patlayıcılardan 
kolaylıkla ayırt edilebiliyor. Patlama noktasının 100 
metre çevresinde tam, 300 metrede ise kısmi yıkıma 
yol açan robotlar, 6 Ağustos’tan bu yana sadece 
Gazze kentinin Zeytun Mahallesi’nde 50’den fazla 
infilak ettirildi ve 500 evi yok etti.

Filistinli araştırmacı Rami Abu Zbida’ya göre, 
Gazze’de iki tip robot kullanıyor. Bunlardan ilki, 
Zelda adıyla da bilinen eski tip M113 zırhlı personel 
taşıyıcılarının mürettebatsız hâle getirilerek tonlarca 
patlayıcıyla doldurulduğu paletli araçlar oluştu-
ruyor. M113’ler, uzaktan kumanda ile içinde asker 
bulunmaksızın sivil yapıların arasına sokuluyor ve 
patlayıcılar infilak ettiriliyor. Raporlara göre yüzlerce 
M113’ü yıllardır ellerinden çıkarmaya çalışan İsrail 
ordusu, çareyi araçları katil robotlara dönüştürerek 

yeniden değerlendirmekte buldu.
Daha küçük boyutlu olan ikinci tür robotlar ise 

özellikle yoğun nüfuslu bölgelerde ara sokaklara, 
bina içlerine ya da tünel girişlerine yerleştiriliyor. 
Kontrolsüz bir yıkım yaratan bu robotlar da uzaktan 
yönetilerek aynı anda çok sayıda evi yok edebiliyor. 
Katil robotlardan birinin bile patlatılması aynı anda 
altı veya yedi evi yok edebiliyor. Bu arada, İsrail’in 

Filistin topraklarındaki işgal politikası kapsamında 
yalnızca yerleşim yerleri değil, bölgedeki zeytinlikler 
de sistemli bir şekilde tahrip ediliyor. İsrail ordusu, 
işgal altındaki Batı Şeria’da Ramallah’a bağlı 
Mugayyir köyünde üç günde yaklaşık 3 bin zeytin 
ağacını buldozer kullanarak yerle bir etti. 1967’den 
bu yana 800 binden fazla zeytin ağacı İsrail tarafın-
dan kökünden söküldü, yakıldı ya da yok edildi.

ROBOTLARLA YIKIYOR

Netanyahu’nun bu 
açıklaması, ABD Başkanı 

Trump’ın Gazze’de gazeteciler 
ve ilk yardım görevlilerini hedef 
aldığı saldırısına ilişkin “Bundan 
memnun değilim. Aynı zamanda 
bunları görmek de istemiyorum. 

Bu kâbusa bir son vermeliyiz” 
ifadelerini kullanmasının 

ardından geldi.
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İsrail’e ait gemi Türkiye’ye alınmadı
Türkiye, İsrail’e ait ZIM şirketine bağlı bir gemiyi İstanbul Limanı’na yanaştırmadı. Türk yetkililer, yeni uygulama kapsamında 

İsrail bağlantılı gemilere kapıları kapatırken gemi, rotasını değiştirerek Yunanistan’ın Pire Limanı’na sığınmak zorunda 
kaldı. Türkiye, İsrail bağlantılı gemi trafiğini kısıtlamaya devam ediyor. Türkiye’deki acenta ve liman başkanlıkları, 
İsrail ile bağlantılı tüm gemiler için yeni bir uygulama başlatmıştı. Buna göre İsrail merkezli denizcilik şirketi ZIM’e 

ait bir gemi, İstanbul Limanı’na yanaşmak üzereyken Türk yetkililer tarafından limana kabul edilmedi. Gemi, 
rotasını değiştirerek Pire Limanı’na yöneldi. MSC ve Maersk gibi İsrail bağlantısı bulunmayan uluslara-

rası denizcilik şirketleri, Türk limanlarında nasıl hareket edeceklerine dair net bir resmi talimat 
beklediklerini ifade etti. Yeni uygulamaya göre, İsrail bayraklı ya da İsrailli sahipliği olan 

gemiler, Türkiye limanlarına yanaşamayacak. Aynı şekilde, Türk bayraklı gemilerin 
de İsrail limanlarına girişine izin verilmeyecek. Yeni düzenlemeler, İsrail’e 

giden ya da İsrail’den gelen yüklerin Türkiye’deki limanlarda 
indirilmesi, yüklenmesi veya taşınmasının da 

yasaklandığını kapsıyor.

PARDON
TRAJİK KAZA!

Mazlum Abdi Ahmed Şara

İRLANDALI DOKTORLARDAN
BOYKOT ÇAĞRISI

İrlanda Çocuk Sağlığı kurumundan 57 doktor, ülkede 
faaliyet gösteren İsrail ilaç şirketi Teva’nın ürettiği 

ilaçlardan muadili olanların kullanılması için devlete çağrı yaptı. 
Teva’nın Gazze’deki soykırıma açık destek verdiği ve siyonizm 
propagandasını da finanse ettiği belirtildi. İrlanda Çocuk 
Sağlığı’dan (CHI) 50’den fazla doktor, devletin “uygulanabilir 
alternatifleri” mevcut olduğunda, İsrailli şirket Teva Pharma-
ceuticals tarafından üretilen ilaçları vermemesini talep etti.

Hem jenerik hem de özel ilaç üreten İsrailli şirket Teva, 
ülkenin son dönemde İsrail mallarının boykotunu teşvik eden 

politikalar benimseme yönündeki çabalarına rağmen İrlanda’da 
güçlü bir varlığa sahip. CHI Genel Müdürü Lucy Nugent ve Sağlık 
Bakanı Jennifer Carroll MacNeill’e yazılan mektupta, 57 çocuk 
doktoru, “BM ve Uluslararası Adalet Divanı da dâhil olmak üzere 
önde gelen uluslararası otoriteler tarafından soykırımın yasal 
tanımına uyduğu yaygın olarak kabul edilen Gazze’deki devam 
eden insani felaketten” endişe duyduklarını belirtti. 

İrlanda, daha önce de Güney Afrika’nın İsrail’e karşı Ulus-
lararası Adalet Divanı’nda açtığı soykırım davasına katılarak, 
siyonistlere karşı tutumunu göstermişti. 

Şam yönetimi ile terör örgütü PKK’nın uzantısı SDG arasında yaşa-
nan sessiz gerilim tırmanıyor. 10 Mart’ta imzalanan mutabakatın 

uygulanmasına ilişkin müzakerelerin askıya alındığı öğrenilirken, 
eylül ayında yapılması planlanan ilk parlamento seçimlerine 
ilişkin yeni bir gelişme yaşandı. SDG’nin başı Mazlum Abdi ile  

Cumhurbaşkanı Ahmed Şara arasında imzalanan entegrasyon 
mutabakatının uygulanmasıyla ilgili görüşmelerin askıya alındığı 

öğrenilirken, Esad rejiminin devrilmesinin ardından eylül ayında 
ilk parlamento seçimlerini yapmaya hazırlanan ülkede SDG kont-

rolündeki Haseke ve Rakka illeriyle güneydeki Süveyda illerinde 
“güvenlik gerekçeleriyle” sandık kurulmayacak.

SDG-ŞAM HATTINDA  
YÜKSEK GERILIM

Terör devleti İsrail’in Nasır Hastanesine 
yaptığı alçak saldırı tüm dünyada tepki 
görürken, ‘Gazze Kasabı’ Başbakan Ne-
tanyahu, saldırının “trajik kaza” olduğunu 
ve ‘büyük üzüntü duyduğunu’ açıkladı. 
Başbakanlık Ofisi’nden yapılan açıklama-
da, İsrail ordusunun konuyla ilgili kapsamlı 
soruşturma yürüttüğü savunuldu.

Netanyahu’nun bu açıklaması, ABD 
Başkanı Trump’ın Gazze’de gazeteciler ve 
ilk yardım görevlilerini hedef aldığı saldı-
rısına ilişkin “Bundan memnun değilim. 
Aynı zamanda bunları görmek de iste-
miyorum. Bu kâbusa bir son vermeliyiz” 
ifadelerini kullanmasının ardından geldi.

Canlı yayında katliam
İsrail ordusu, önceki gün Gazze’nin 

güneyindeki Han Yunus’ta yer alan Nasır 
Hastanesine üst üste iki saldırı düzenle-
mişti. Arama kurtarma çalışmaları devam 
ederken Nasır Hastanesine düzenlenen 
ikinci saldırı Mısır televizyonunun canlı 
yayınına yansımıştı. Kayıtlarda, İsrail or-
dusunun ilk saldırıda ölen ve yaralananları 
tahliyeye çalışan sivil arama kurtarma 
ekibi ile görüntü almaya çalışan gazete-
cileri hedef aldığı görülmüştü. Gazze’deki 
Sağlık Bakanlığından yapılan yazılı açık-
lamada, Nasır Hastanesine düzenlenen 
saldırılarda 6’sı gazeteci, 5’i sağlık çalışanı 
olmak üzere 59 Filistinlinin hayatını kay-
bettiği bildirilmişti.

Gazze’de bugüne kadar 246 gazeteciyi 
öldüren İsrail ordusu, yaptığı yazılı açık-
lamasında “gazetecileri doğrudan hedef 
almadıklarını” savunarak olayla ilgili 
soruşturma başlattığını duyurmuştu.

İsrail Başbakanı Binya-
min Netanyahu, utan-
madan önceki gün Nasır 
Hastanesine düzenle-
dikleri 6'sı gazeteci 59 
kişinin hayatını kaybet-
tiği saldırının 'trajik bir 
kaza' olduğunu söyledi.

KATILLER, GAZZE’YI
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T.C. ISPARTA İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/45 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/45 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Isparta İl, Merkez İlçe, HİSAR Mahalle/Köy, 2161 Ada, 225 Parsel, 6. 

Kat, 28 nolu bağımsız bölüm mesken nitelikli taşınmaz.Bölge yapılaşma karakteristiğini 
çok katlı apartman tipi yapılar oluşturmaktadır. Planlı yapılaşmaya sahip bölgenin 
(yol, su, elektrik, doğalgaz, kanalizasyon) altyapısı tamamlanmıştır. Bağımsız bölüm 
salon, antre, 4 oda, mutfak, banyo, WC, 2 balkon, kiler hacimlerinden oluşmakta 
olup projesine ve mahallinde brüt 160,00 m² (net 137,93 m²) genişliğindedir. Adresi: 
Hisar Mahallesi, 3613.Sokak, Mustafa Kuru Sitesi, No:26-30/28, Merkez/Isparta İmar 
Durumu: Parsel Konut Alanı içerisinde yer almakta olup yapılaşma koşulları Ayrık 
Nizam, E: 1.60, 7 Kat, hmaks: 21.50 m olarak belirlenmiştir. Kıymeti : 5.000.000,00 
TL KDV Oranı : %1

Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 13/10/2025 - 13:41

  Bitiş Tarih ve Saati : 20/10/2025 - 13:41

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 10/11/2025 - 13:41

  Bitiş Tarih ve Saati : 17/11/2025 - 13:41

18/08/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2282775

T.C. İSTANBUL 24. SULH HUKUK MAHKEMESİ
Sayı : 2025/251 Esas
Konu : ilann
Davacı vekili Mahkememize vermiş olduğu 19/02/2025 tarihli dilekçesiyle YUSUF 

GÜNTÜRK’dan 1950’li yıllardan bu yana haber alınamadığını belirterek uzun süreden 
beri haber alınamayan YUSUF GÜNTÜRK hakkında gaiplik kararı verilmesini talep 
ve dava etmiştir.

Gaipliği talep edilen Tevhit ve Hanife oğlu, 01/07/1906 doğumlu, 20635853260 T.C 
Nolu, YUSUF GÜNTÜRK hakkında bilgi ve malumatı olanların bu gazetenin yayın 
tarihinden itibaren 6 ay içinde İstanbul 24. Sulh Hukuk Mahkemesinin 2025/251 
Esas sayılı dosyasına bilgi vermeleri hususu TMK’nun 33 ve müteakip maddeleri 
gereğince ilan olunur.20.02.2025

GAİP TC KİMLİK NO : 20635853260
ADI SOYADI : YUSUF GÜNTÜRK
BABA ADI : TEVHİT
ANA ADI : HANİFE
DOĞUM TARİHİ : 01/07/1906
DOĞUM YERİ : ERZİNCAN

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2179118

T.C. ÖDEMİŞ (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Sayı :2025/58 Ort. Gid. Satış Konu : İlanen TebliğİLAN 
ÖDEMİŞ SULH HUKUK MAHKEMESİ 
SATIŞ MEMURLUĞUNDAN
Satılarak ortaklığın giderilmesine karar verilen ve satışı istenen taşınmazların 

24/06/2025 tarihinde yapılan kıymet takdiri sonucu verilen Bilirkişi raporuna göre;
1-) Ödemiş-Gölcük mahallesinde kain, 371 ada, 21 parsel sayılı, 331,03 m2. 

Miktarlı, Bahçeli Kagir Ev vasfındaki taşınmazın; “Üzerinde2 katlı yığma bina ve 
bitişik konumda depo amaçlı kullanılan tek katlı yapı bulunmaktadır. 2 Katlı konut; 
taban alanı 112,00m2 ve mesken olarak kullanılma özelliğindedir. Depo tek katlı 
26,00m2alanlıdır. Binalar 35-40 yıllık, oldukça yıpranmış ve amortismanları yüksektir. 
Zemin kat;2 oda+Mutfak ve tuvalet dışarıdadır. Tabanlar beton ve kapı ve pencereler 
ahşap doğramadır. Büyük oranda tadilat gerektirir durumdadır. 1.Kat ; dışarıdan 
merdiven ile ulaşım sağlanmaktadır. 4 oda vardır. Tabanlar tahta ve giriş bölümü 
terastır. İçinde muhtelif yaş ve cinste meyve ağaçlarının bulunduğu” şeklinde rapor 
verilerek değerinin 4.737.605,00 TL. Olduğu belirtilmiştir.

2-) Ödemiş-Gölcük Mahallesinde kain, 500 ada, 2 parsel sayıl, 875,45 m2. Arsa 
ve 4 zeytin ağacı vasfındaki taşınmazın; “Üzerinde 2 katlı yığma bina bulunmaktadır. 
2 Katlı konut; taban alanı 82,00m2 ve mesken olarak kullanılma özelliğindedir. 
Binalar 35-40 yıllık, amortismanları yüksektir. Binanın zemin ve 1. Kat girişleri ayrı 
ayrı yerdendir. Zemin kat; 3 oda, hol ve banyo -tuvaletten oluşmaktadır veönü 
teras olarak düzenlenmiştir. Kapı ve pencereleri ahşaptır. 1.Kat . 3 oda ve hol 
den oluşmaktadır. 2 Katlı bina toplam inşaat alanı : 82,00m2 X 2 =164,00m2 dir. 
İçinde muhtelif yaş ve cinste meyve ağaçlarının bulunduğu” şeklinde rapor verilerek 
değerinin 6.350.997,50 TL. Olduğu belirtilmiştir.

Taşınmazlar yukarıda belirtilen özellikler ve bedel üzerinden satışa çıkarılacaktır. 
Taşınmazların hissedarlarından Zeki oğlu, 1972 D.lu, HÜSEYİN FİDAN’ın (TC: 
537.....378) tebligata yarar açık adresi tespit edilemediğinden, iş bu ilanın gazetede 
yayın tarihinden itibaren 7 günlük yasal süresi içinde kıymet takdirine itiraz 
edebileceği, aksi takdirde kıymet takdirinin kesinleşmiş sayılacağı hususu Hissedar 
HÜSEYİN FİDAN’a tebliğ yerine geçmek üzere ilanen tebliğ olunur. 25/08/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2283141

35 asker tazminat 
için birbirini vurdu!

Rusya'da askeri savcılık, 83. Muhafız Hava İndirme 
Tugayı'ndan asker ve subayların birbirlerini 

kasten vurarak sahte savaş yaraları oluşturduklarını 
ortaya çıkardı. Askerlerin, bu yöntemle milyonlarca 
ruble tazminat ve devlet madalyaları kazandıkları iddia 
edildi.  Söz konusu askerler ve komutanlar, yaralı gö-
rünmek için düzenledikleri bu plan sayesinde yaklaşık 
2,1 milyon euro (95 milyon TL) fazla tazminat elde etti. 
Ayrıca "Cesaret Nişanı" ve "Cesaret Madalyası" gibi 
devlet ödülleriyle onurlandırıldılar.  Soruşturma, bir 
tugay üyesinin sahte yaralanma ve ödül skandalını ifşa 
etmesiyle başladı. Sanıklar arasında eski tugay komu-
tanı Albay Artem Gorodilov ile "Cellat" lakaplı Yarbay 
Konstantin Frolov da bulunuyor. Her iki isim de gözal-
tına alındı, suçlarını kabul ederek anlaşma yoluna gitti. 
Gorodilov, "büyük ölçekli dolandırıcılık" ile suçlanıyor. 
Daha önce, Ukrayna'nın Bucha kentinde sivillerin öldü-
rülmesiyle ilişkilendirilen 234. Hava İndirme Alayı'nın 
komutanlığını yapmıştı. Frolov ise dolandırıcılık, rüşvet 
ve yasa dışı silah bulundurmak suçlamalarıyla karşı 
karşıya. İki isim de cepheye dönmek için mahkemeden 
izin istedi ancak talepleri reddedildi.

ABD’NIN UKRAYNA PLANI:
ZELENSKIY YERINE ZALUJNIY 

ABD, Beyaz Saray’daki Trump-Ze-
lenskiy gerginliğinin ardından 

Ukrayna’daki yönetimi değiştirmek için 
arayışa geçti. Trump, Zelenskiy ile tekrar 
görüşse de koltuğu Ukrayna’nın eski 
Genelkurmay Başkanı ve şimdiki Londra 
Büyükelçisi Valeriy Zalujniy’nin devral-
ması için çaba sarf ediyor. Zelenskiy’nin 
Trump ile Beyaz Saray’da yaşadığı 
krizden üç gün sonra Londra’daki Uk-
rayna Büyükelçiliğinde yoğun bir telefon 
trafiği yaşandı. ABD Başkan Yardımcısı 
JD Vance’in ekibi, Londra’da “siyasi ip 
cambazlığı” yürüten Zalujniy ile görüş-
mek istedi. JD Vance ve Trump, “sorunlu 
Zelenskiy’nin” yerine geçebilecek isimler 
ararken “çeşitli diplomatik kanallar” 

yoluyla Zalujniy’e ulaşmayı denedi. Ancak 
Zalujniy, Zelenskiy’nin kurmaylarıyla 
yaptığı görüşmenin ardından bu teklifi 
geri çevirdi. Kaynaklara göre Zalujniy’nin 
bu tutumu, devletine olan sadakati ile 
politika kariyerindeki potansiyeli arasın-
daki hassas dengeyi koruma çabasının 
bir göstergesi oldu. Zalujniy, Zelenskiy 
yönetimine olan sadakatini sürdürmeye 
devam ediyor ancak hem Ukrayna’da 
hem de yurt dışında birçok kişi, onu 
“Ukrayna’nın Zelenskiy’den sonraki doğal 
lideri” olarak görüyor. Londra’da ailesiyle 
birlikte yeni bir hayata alışmaya çalışan 
Zalujniy, İngiltere’de yaptığı aktivitelerin 
fotoğraflarını paylaşarak Zelenskiy’ye 
“yanındayım” mesajı verdi.

ürkiye’nin Doğu 
Akdeniz’deki 

yükselişi, başta İsrail 
olmak üzere Yuna-

nistan’da paniğe neden oldu. İsra-
il'in Maariv gazetesi, Türkiye'nin 
Libya'da Halife Hafter yönetimini 
diplomatik olarak tanıması ve 
Bingazi'de konsolosluk açmasını 
"önemli bir diplomatik hamle" 
olarak nitelendirdi. Gazete, Türkiye’nin 
Bingazi'de konsolosluk açması ve Halife 
Hafter'in yönetimiyle diplomatik ilişki 
tesis etmesini, "Osmanlı İmparatorlu-
ğu'nu yeniden canlandırma yönünde 
önemli bir adım" olarak yorumladı. 
Gazete, bu adımın Türkiye'nin Doğu 
Akdeniz'de geniş alanlarda söz sahibi ol-
masını ve Yunanistan ile Kıbrıs'ın deniz 
bağlantılarının kesilmesini hedeflediğini 
yazdı. Gazete, Ankara’nın Libya'daki 
çatışmalara müdahil olduğunu ve sa-
hadaki dengeyi değiştirdiğini vurguladı. 
Maariv, Türkiye'nin askeri desteği 
sayesinde çöküşün engellendiğini, hatta 
Libya'daki yönetimin "Türk vesayeti" 
altında görüldüğünü belirtti.

Tel Aviv Üniversitesinden Türkiye uz-

manı Dr. Hay Eytan Cohen, "Türkiye'nin 
bu adımına 'eskiye iadeiitibar’' diyorum. 
Türkler 1912-1919'daki savaşlara kadar 
Libya'daydı. Onların bakış açısından 
Trablus'a geri dönüyorlar ve 'Mavi Vatan' 
hayalini hayata geçiriyorlar, yani Akde-
niz'deki hâkimiyetlerini genişletiyorlar. 
Türkler, Libya’daki nüfuzlarını derinleş-
tirmek, deniz koridorunu oluşturmak, 
böylece Rusya, Orta Doğu, Asya ve Avru-
pa arasında petrol ve gaz akışını sağlaya-
cak boru hatlarını kendi topraklarından 
geçirmek istiyor. Bu hamle, Türkiye’nin 
hazinesine büyük katkı sağlamayı ve 
ülkenin yeniden bölgesel güç konumuna 
yükselmesini hedefliyor" dedi.

Bu arada, Yunan basınına göre, 
Atina'nın tüm hesapları, Ankara'nın 

adımlarıyla yerle bir oldu. 
Yunanistan merkezli 
Banking News, An-
kara’nın Libya’daki 
diplomatik ve askeri 
adımlarının “Akde-
niz’deki dengeleri kökten 
değiştirdiğini” yazdı. 

Analizde, Ankara’nın Libya’da 
konsolosluk açması ve General Hafter 
ile doğrudan temas kurması, “bölgedeki 
güç dengelerini altüst edecek gelişme-
ler” olarak değerlendirildi.

‘Türkiye, Akdeniz’de ileri karakol’
Yunan basını, Türkiye’nin Libya’daki 

askeri varlığını yalnızca bir diplomatik 
hamle değil, aynı zamanda “Akdeniz’in 
güneyinde kurulan ileri bir karakol” 
olarak nitelendirdi. Yunan basını 
gelişmeleri kaygıyla izlerken, Türki-
ye’nin yalnızca sahada değil, diplomatik 
cephede de üstünlüğü ele geçirdiğini, 
Ankara’nın enerji yollarını kontrol 
altına alma hedefinin geri dönüşsüz bir 
noktaya ulaştığını ve Türkiye’nin bölge-
sel gücünü artırmasının “Yunanistan’ı 
haritadan silebileceğini” ifade etti.

DOĞU AKDENİZ’E TÜRK DAMGASI!
‘MAVI VATAN’ ATINA VE TEL AVIV’IN DENGESINI BOZDU

T

PAŞINYAN’IN ‘KARA OCAK KATLIAMI’ ITIRAFI
Ermenistan Başbakanı Nikol 
Paşinyan’ın gazetecilik yaptığı 

dönemde kaleme aldığı bir yazı 
yeniden gündeme geldi. Paşin-
yan’ın, 1998’de Kara Ocak katliamı 
bağlamında kaleme aldığı yazıda, 
“Azerbaycan ve Türkiye’nin masum 
kurbanları söz konusu olduğunda 
Ermeniler bunu neden kabul etmi-
yor?” ifadeleri yer aldı. O dönemde 
gazeteci olan Paşinyan, Kara Ocak 

katliamına dair yazısında, Azerbay-
can ve Türkiye’nin masum kur-
banlarının da anılması gerektiğini 
vurguladı. “20 Ocak kurbanlarını bir 
dakikalık saygı duruşuyla anıyorum. 
Azerbaycan ve Türkiye’nin masum 
kurbanları söz konusu olduğun-
da Ermeniler bunu neden kabul 
etmiyor?” ifadeleriyle dikkat çeken 
Paşinyan’ın sözleri, 27 yıl sonra 
yeniden tartışma yarattı.

‘KARA OCAK’ NEDIR?
13 Ocak 1990’da Bakü’ye giren Sovyet birlikleri, 20 
Ocak 1990’da Ermenileri korumak iddiasıyla 143 kişiyi 
katletti. Sovyet ordusunun sert müdahalesi Azerbay-
can halkında büyük tepkilere sebep oldu. Olaylar, 
Sovyetler Birliği’nin çöküşünü hızlandırdı. Azerbaycan 
tarihinde önemli bir dönüm noktası olan ve 150’ye 
yakın sivilin hayatını kaybettiği olaylar Azerbaycanlı-
larda bağımsızlık duygusunu alevlendirdi.

İsrail basını, Türkiye’nin Lib-
ya’da Hafter yönetimini tanı-
masını, “Osmanlı’yı yeniden 

canlandırma” yönünde önemli 
bir adım olarak yorumladı. Yu-
nan basınından da çarpıcı itiraf 

geldi: Türkiye, Yunanistan’ı 
haritadan siliyor, Doğu Akde-

niz’in hâkimi oluyor… 
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SOLDAN SAĞA: 1. Yapılan iş, edim - Balmumuna batırıl-
mış fitil - Yiyeceği ortaklaşa toplantı - Bir işi yapan, erbap. 
2. Başkan, reis - Bir tür keman - Duman karası - Bayağı, 
kolay - Baryum simgesi. 3. Ordu ilçesi - Sandal asma 
direği - Nişan yüzüğü. 4. Karşılıklı hesap görme - Yapma, 
etme - Çok unutan, unutma huyu olan. 5. Kırmızı - Bir 
süs balığı - Öyle kabul edilen - Başarısız. 6. Asya’da bir 
ırmak - Çocuklar - Radyum simgesi - Hamal semeri. 7. 
Resmi erkek giyeceği - Açık, meydanda - Rey - Mermer. 
8. Büyük şamandıra - İki atlı kızak - Ulaştırma - Yabancı - 
Çinko simgesi. 9. Koşucu devekuşu - Yazım - Ördek sesi 
- Başakla karışık iri saman - Utanma duygusu. 10. Bundan 
böyle - Kastamonu ilçesi - Anadolu Ajansı - İstek, dilek. 11. 
Eski dilde çok uzak - Yazanak - Hayvan boyunluğu - Bah-
reyn’in plaka işareti. 12. Sevgi besleyen - Boş - Ton - Tav-
lada üç sayısı. 13. Büyük kardeş, abi - Serbest bırakılmış 
köleler - Bir meyve - Koşut, paralel. 14. Deri tabaklamada 
kullanılan madde - Ekşi bir meyve - Anlaşmazlık - Normal-
den büyük.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Gökyüzü - Tabaklık, sepicilik. 2. 
Boynu bükük, zavallı - Ekşi bir baharat - Kiloamper kısaltması. 
3. Siirt ilçesi - Kamu denetçisi. 4. Panama para birimi - Ugan-
da’nın plaka işareti. 5. Belgeler, vesikalar - İşaret, alamet - 
Eski bir Türk kavmi. 6. Yük gemisi - İçilmiş sigara. 7. Dün-
ya’nın uydusu - Yıl aşırı, iki yılda bir - Sermaye artırımı ödeme 
çağrısı. 8. Kuvvetin döndürme etkisi - Kral vekili - İlgi eki. 9. 
Karışık renkli - Ufuklar - Havacı bülteni. 10. Gelecek - Bir şe-
yin elden ele geçmesi. 11. Akıllı, zeki - Eski dilde su - Kurnaz, 
cin fikirli. 12. Yücelik - Tütün zehiri. 13. İstanbul Sanayi Odası 
kısaltması - Gözün renkli bölümü - Lantan simgesi - Fildişi 
kıyısı plakası. 14. Eski dilde giysi - Ses dağılımı, yankılanım. 
15. Kastamonu ilçesi - İspanyol narası - Devlet hazinesi. 16. 
Sodyum simgesi - Eski dilde belediye - Zamanı gösteren araç. 
17. Mitoloji - Eski dilde bağırsaklar - Gören, görücü. 18. En 
başta - Posta paketi - Sert, katı. 19. Dolama, parmak çıbanı - 
Muhtelit. 20. Çözümleme - Radon simgesi - Silisyum simgesi. 
21. Eski dilde oğul, evlat - Şişmanca, kısa boylu - Gizli tutulan 
şey. 22. Yapay bir kumaş - Türkiye’nin Avrupa bölümü.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 393  401  440  592  628  650  731  820  822  887

4 RAKAMLILAR
 1640  2415  2616  3021  3023  3607  4806  5831  6940  

7041  7843  8803  9020  9025  9361
5 RAKAMLILAR

 16152  17712  19092  20339  20402  21671  22725  23971  
28393  32728  32882  37462  40324  41661  47251  53161  

64679  71618
6 RAKAMLILAR

 194148  683907  805306  806507  908645
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  04:47	 06:19	 13:11	 16:54	 19:53	 21:19
ANKARA		  04:35	 06:05	 12:55	 16:38	 19:36	 21:00
İZMİR		  05:02	 06:29	 13:18	 16:59	 19:57	 21:18
BURSA		  04:49	 06:20	 13:10	 16:53	 19:51	 21:16
TRABZON	 	 04:04	 05:36	 12:28	 16:11	 19:10	 20:36

NAMAZ VAKiTLERi
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AKŞAM YATSI

GÜNÜN   HADİSİ
 “Bir Müslüman, 

farz namazın vakti 
geldiğinde güzelce abdest alır, 
huşu içinde ve rükûunu da tam 

yaparak namazını kılarsa, büyük 
günah işlemedikçe, bu namaz 

önceki günahlarına kefaret olur. 
Bu her zaman böyledir.” 

(Müslim, Tahâret )

Ankebut suresi, 45. ayet: 
“Sana kitaptan 

vahyedileni oku ve namazı 
dosdoğru kıl. Gerçekten namaz, 
çirkin utanmazlıklar (fahşa)dan 

ve kötülüklerden alıkoyar. Allah’ı 
zikretmek ise muhakkak en 

büyük (ibadet)tür. Allah, 
yaptıklarınızı bilir.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

üslüman, bu dünya-
da çok hassas yaşa-

malıdır. Yüce Allah’ın 
emir ve yasaklarını 

kalbinde hissederek ömrünü 
geçirmelidir. Hikmet ehli zatlar 
buyuruyor ki: Peygamber Efen-
dimize, “Ya Resulallah, Müslü-
man nasıl olur?” diye sordular. 
Peygamber Efendimiz, “Müslü-
man, güler yüzlü ve tatlı sözlü 
olur” buyurdu. Güler yüz ve tatlı 
sözün, dinimizin yayılmasında 
önemli yeri vardır. Böyle olma-
yan insanlar, dine fazla faydalı 
olamazlar. Daima tatlı sözlü ve 
güler yüzlü olmak, Müslüman 
olmanın birinci alametidir. Bazı 
insanlar çok hassastır, çok 
duygusaldır. Ona bir sert bakar-
sanız kalbi kırılır, üzülür. Karınca 
hacca gitmeye karar vermiş, 
demişler ki, sen bu hâlinle hacca 
gidebilir misin? Niye gitmeyeyim 
demiş. Nasıl gidersin, ömrün 
yetmez demişler. Bir güvercine 
takılırım. Güvercin uçar, ben de 
giderim demiş. Dolayısıyla, Al-
lahü Teala bizi böyle karıncay-
ken, uçan bir kuşa rast getirirse 
yani sevgili bir kulunu tanıtırsa, 
Kâbe’yi bulabiliriz. Yani Rab-
b’imizin rızasının nerede oldu-
ğunu öğreniriz. En zor iş budur. 
Hadis-i şerifte de bildirildiği gibi, 
“Ya Rabbi, bana doğruyu doğ-
ru olarak, yanlışı yanlış olarak 
bildir” diye dua edilmelidir.

Mümin, müminin aynasıdır
İnsan bu ölümlü dünyada, 

kötü bir şeye doğru diye sarılırsa 
yanar. Eğer doğru bir şeye yanlış 
diye saldırırsa mahvolur. Onun 
için dünyada en zor şey, doğru 
hangisi, eğri hangisi ayırabilmek-
tir. Bu, insanın kendi başına ya-
pacağı bir şey değildir. İnsan aklı 
buna yetmez. Bunu daha önce 
bilen birinin, bize göstermesi la-
zımdır. Sevgili Peygamber Efendi-
miz (sav) buyuruyor ki: Ümmetim 
73 fırkaya ayrılır, 72’si cehenneme 
gider, yalnız bir fırkası kurtulur. 
(Tirmizi) İtikatları bozuk olduğu 
için, bu yetmiş ikisi cehenneme 
girecek. Ümmetim dediği için 
de, cehennemden sonra gene 
çıkacak. Dolayısıyla, cehenneme 
uğramadan, bu azabı çekmeden 
cennete girecek olan, ehl-i sün-
net vel-cemaat fırkasıdır. Mümin, 
müminin aynasıdır. Bir Müslü-
man, başka bir Müslüman’a, sen 
şöyle kötüsün, böyle kötüsün gibi 
şeyler söylerse, bilsin ki, o özel-
likler kendisinde vardır. Aynada 
kendisini görüyor demektir.

Hoşgörülü olun
Hayırlı bir Müslüman, öncelik-

le İslam’ın şartlarına uymalı ve 
ibadetlerini yerine getirmelidir. 
Sonrasında insanlara karşı hoş-
görülü ve güler yüzlü olmalıdır. 
Çünkü Peygamber Efendimiz 
de insanlara karşı hoşgörülü ve 
güler yüzlü davranırdı. Bir ayet-i 

kerimede Yüce Allah şöyle 
buyuruyor: “Ey iman 
edenler! Allah’a karşı 
hakkıyla takva sa-
hibi olun ve an-
cak Müslüman 
olarak can 
verin.”(Al-i 
İmran, 
3/102) Bir 
hadis-i 
şerifte ise 
Resul-i 
Ekrem 
(sas) 
şöyle bu-
yuruyor: 
“Müs-
lüman, 
elinden 
ve dilinden 
Müslüman-
ların zarar 
görmediği kim-
sedir.”(Müslim, 
İman, Buhari, İman)

En kıymetli hazine
Müslüman’ın en kıymet-

li hazinesi imanıdır. İman, bizi 
dünyada huzura, ahirette kur-
tuluşa kavuşturacak en büyük 
nimettir. Peygamber Efendimiz 
(sas) bu nimete sahip olanları 
şöyle müjdelemektedir: “Kim 
gönülden tasdik ederek Al-
lah’tan başka ilah olmadığına ve 
Muhammed’in Allah’ın Resulü 
olduğuna şehadet ederse Allah 
ona cehennemi haram kılar.”(-
Buhari, İlim, 49) İman eşsiz bir 
cevher, benzersiz bir imkândır. 
İman dertlere derman, gü-
nahlara kalkandır. Mümini her 
durumda kötülükten koruyan 
ve iyiliğe yönlendiren bir güçtür. 
İmanın kıymetini bilen insan, 
imanında sebat etmeli, imanına 
yaraşır bir hayat sürmeye özen 
göstermelidir. İşte o zaman Rab-
b’ine daha çok yaklaşacak, boş 
arzuların ve geçici heveslerin 
esiri olmaktan kurtulacaktır.

İman ibadetle beslenir
Yüreğimizdeki imanı per-

çinlemenin yolu, ibadetlerimizi 
aksatmamaktan geçer. Çünkü 
iman ibadetle beslenir. İbadet 
kulluğun özü, insanın yaratılış 
gayesidir. İnsanın aracısız ve 
vasıtasız bir şekilde hâlini Rab-
b’ine arz etmesidir. Allah Resulü 
(sas) bu hususta mümine şöyle 
nasihat etmektedir: “Allah’a şirk 
koşmadan ibadet etmeye devam 
et, farz namazı kıl, farz olan 
zekâtı ver, ramazan orucunu tut. 
İnsanların sana nasıl davran-
masını istiyorsan sen de onlara 
öyle davran.” (İbn Hanbel, VI, 
384) O hâlde tevhide bağlılığın, 
Allah’a imanın gereği, öncelikle 
namaz, oruç, zekât ve hac gibi 
farz ibadetleri yerine getirmek-
tir. Nafilelerle Rabb’inin rızasını 
kazanmak için gayret etmek de 
Müslüman'ın meziyetidir.

İslam’ın ruhundan uzak yaşayan 
Müslümanlar, İslam’ın anlaşılmasında 
en büyük engellerden biridir. İslam’ı 
hakkıyla yaşayan sadece kendine değil, 
çevresine de huzur verir. Efendimiz (sav), 
"Allah'ım, bana doğruyu doğru, yanlışı 
yanlış olarak bildir" diye dua ederdi.

M

Şeyh Ebû Abdullah-ı Dineverî Hazretleri ömrünün son yıllarında 
seyahate çıkmıştı. Seyahat esnasında Vadiül-Kur’a denen yere 

vardı. Orada bir mescide yerleşti. Yorgunluk ve ihtiyarlık sebebiyle 
daha fazla yürümeye mecali kalmamıştı. Orada ona hiçbir yiyecek 

vermedikleri gibi evlerine de misafir etmediler. O mübarek, bir gece 
yatsı namazından sonra yine aç susuz mescitte kalakaldı. Cenabıallah, 

ömrünü tamamlamıştı. O gece mescitte vefat etti. Sabahleyin gelen 
cemaat ona kefen hazırlayıp, cenaze namazını kılarak defnettiler. 
Fakat bir Allah dostunu gücendirmişlerdi. Onlardan tabii ki Allah 

da razı olmayacaktı. Ertesi gün, mescide geldiklerinde o garip 
yolcuyu sarıp defnettikleri kefeni mihrapta buldular. Üzerinde 
bir parça kâğıda şöyle yazılmıştı: “Benim dostlarımdan birisi 

size geldi. Siz onu misafirliğe kabul etmediğiniz gibi 
yemek bile vermediniz. Benim dostum sizin bu 

merhametsizliğiniz yüzünden açlıktan 
mescitte vefat etti. Bizim sizin 

kefeninize ihtiyacımız da 
yoktur.”

“Güneş 
doğmadan 

ve batmadan 
önce namaz kılan 

bir kimse cehenneme 
girmeyecektir.” Resul-i 

Ekrem bu sözüyle sabah 
ve ikindi namazlarını 

kastetmişti. 
(Müslim)

DOĞRU 
VE YANLIŞI 
AYIRMAK

İBADETSIZ BIR DIN 
DÜŞÜNÜLEMEZ

“Dinin özü samimiyet olduğu-
na göre, bu özün göstergeleri 

de olmalıdır. Dinin samimiyet 
olduğunu gösteren amellerin 
başında ibadetler gelmekte-
dir. Çünkü ibadetler dindarlığı 
gösteren, geliştiren ve yerleş-
tirip kalıcı bir hayat tarzı hâline 
getiren temel yükümlülüklerdir. 
İbadetsiz bir din düşünülemez.” 
Cenabıhak şöyle buyuruyor: “Biz 
bu kitabı sana gerçeğin bilgisi 
olarak indirdik. Öyleyse samimi 
bir inanç ve bağlılık göstererek 
sadece Allah’a kulluk et.” Hadis-i 
şerifte ise Peygamber Efendimiz 
(sas) şöyle buyuruyor: “Allah, 
ancak samimiyetle ve sadece 
kendi rızası gözetilerek yapılan 
ameli kabul eder.” Yüce dinimiz 
İslam’ın özü samimiyettir. Söz ve 
davranışlarımızın Allah katında 
değer kazanması, samimiyeti-
mize bağlıdır. Samimiyet; Rab-
b’imize gönülden iman etmek, 
bu imanın gereği olarak da hiçbir 

dünyevi karşılık ve menfaat 
beklemeden sadece Allah’ın rıza-
sını amaçlayarak yaşamaktır. 
Samimiyet, canlı-cansız bütün 
varlıklara karşı iyi niyet besle-
mektir. Samimiyet ya olduğu gibi 
görünmek ya da göründüğü gibi 
olmaktır. Resul-i Ekrem (sas) 
bir hadisinde, “Din samimiyettir” 
buyurmuştur. Sahabe-i kiram 
merak edip, “Kime karşı samimi-
yet ya Resulallah?” diye sorunca 
Sevgili Peygamberimiz şöyle ce-
vap vermiştir: “Allah’a, kitabına, 
Resulüne, Müslümanların idare-
cilerine ve bütün Müslümanlara.” 
Peygamberimizin mübarek ifade-
lerinden anlıyoruz ki, din deyince 
aklımıza samimiyet gelmelidir. 
İslam dinini ihlas ve samimiyet-
ten, halis niyetler ve saf yürekler-
den ayrı düşünmek imkânsızdır. 
Müslüman, Cenabıhakk’a sami-
miyetle kulluk eder. İbadetlerinin, 
dualarının, yardım taleplerinin 
tek muhatabı Allah’tır.

Nur suresi, 56. ayet: “Dosdoğru namazı kılın, zekâtı verin ve 
elçiye itaat edin. Umulur ki, rahmete kavuşturulmuş olursunuz.”

Kefeninize 
ihtiyacımız yok

KISSADAN HISSE



Fenerbahçe, Avrupa kupalarında 290. kez boy gösterecek. Sarı-
lacivertliler, bu süreçte 114 galibiyet alırken, 62 maçta da berabere kaldı. 
113 müsabakada ise yenilgi yaşadı. Kanarya, geride kalan karşılaşmalarda 
rakip fileleri 397 kez havalandırırken, kalesinde ise 411 gol gördü.  

HAKEM VINCIC

İŞTE KAMP KADROSU
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Avrupa Ligi’nde gruba katılacak son takımların belirleneceği play 
off turu rövanş maçları bugün başlayacak. Avrupa futbolunun 

kulüp düzeyindeki iki numaralı organizasyonunda bugün ve 
yarın oynanacak maçların programı ve ilk maç skorları şöyle:

BUGÜN: AEK Larnaca-Brann (1-2) YARIN: KuPS Kuopi-
o-Midtjylland (0-4), Sigma Olomouc-Malmö (0-3), Sam-

sunspor-Panathinaikos (1-2), Ludogorets-Shkendija (1-2), 
PAOK-Rijeka (0-1), Dinamo Kiev-Maccabi Tel Aviv (1-3), 

Young Boys-Slovan Bratislava (1-0), Genk -Lech Poznan (5-
1), Utrecht-Zrinjski (2-0), FCSB-Aberdeen: (2-2), Braga-Lin-

coln Red Imps (4-0)

AVRUPA LİGİ’NDE RÖVANŞ GÜNÜ

Fenerbahçe, UEFA Şampiyonlar Ligi Play-
Off Turu rövanş maçında bugün saat 
22.00’de Benfica’ya konuk olacak. Sa-
rı-lacivertliler, sahadan galip ayrıl-
ması durumunda Devler Ligi’nde 
lig aşamasında yer alacak.

EFA Şampiyonlar Ligi Play-Off Turu ikinci 
maçında Fenerbahçe, bugün TSİ 22.00’de 

Lizbon’da Benfica ile karşı karşıya gelecek. 
İki ekip geçtiğimiz hafta Kadıköy’de oy-

nadığı müsabakadan golsüz beraberlikle ayrılmıştı. 
Kanarya, deplasmandaki maçta her türlü galibi-
yetinde ‘lig aşaması’ biletini alacak. 90 dakikanın 
berabere bitmesi durumunda uzatmalar, eşitlik 
bozulmaması durumunda ise seri penaltı atış-
larına geçilecek. 

Hasret bitecek mi ?
Kanarya, UEFA tarafından 2024-2025 

sezonu başında uygulamaya konulan lig 
aşamasında ilk kez yer almanın hesap-
larını yapıyor. Sarı-lacivertliler, Şampi-
yonlar Ligi grup aşamasında son olarak 
2008-2009 sezonunda mücadele etmişti. 
2011 ve 2014 yıllarında ise Süper Lig’de 
şampiyon olarak Devler Ligi bileti alma-
sına rağmen İstanbul ekibi, UEFA’dan ‘2 
yıl Avrupa kupalarından men’ cezaları 
aldı. Sonraki sezonlarda ise bu organizas-
yonda elemeleri geçemedi. 
 
      8. Kez karşı karşıya 

Fenerbahçe, Portekiz ekibi Benfica ile 8. 
kez karşılaşacak. İki ekip bugüne kadar Avrupa 
Şampiyon Kulüpler Kupası, Avrupa Ligi ve Şampi-
yonlar Ligi elemelerinde rakip oldu. Sarı-lacivertliler, 
kırmızı-beyazlılara karşı eleme ve yarı final turunda 
(2013) üstünlük sağlayamazken, bu yıl bir ilki hedefliyor. 
Taraflar arasındaki 7 mücadelede Benfica 3, Fenerbahçe 2 
galibiyet elde etti. 2 karşılaşma ise berabere sonuçlandı. 

F.BAHÇE, DEVLER
LİGİ İÇİN SAHADA

Trabzonspor Başkanı Ertuğrul Doğan, 
teknik direktör Fatih Tekke ile futbol anla-
yışlarını yeniden tanımladıklarını söyledi. 
Yeni sezonda mücadeleyle 
beraber, organize, disiplinli 
ve karakterli bir yapı 
sergileyeceklerini belirten 
Trabzonspor Başkanı Ertuğrul 
Doğan, “Teknik direktör 
Fatih Tekke ile birlikte 
futbol anlayışımızı yeniden 
tanımlıyoruz. Kadronun 
omurgası korunurken hedefe 
uygun takviyeler yapılıyor. 
Plansız hamlelerle değil, 
tutarlı bir futbol stratejisiyle 
ilerliyoruz” dedi. Hem zafer 

hem direnişe sahip geçmişten 
güç aldıklarını anlatan Doğan, 
“İkinci Lig şampiyonluğundan 
Süper Lig zaferlerine uzanan 
çizgi, sportif yükselişten ziyade 
Anadolu’nun kendine inanma 
sürecidir. Bu inanç en çok da 
3 Temmuz sürecinde zirveye 
ulaştı. 2010-2011 şampiyonu 
Trabzonspor’dur. Ve biz bu 
gerçeğin taşıyıcısı olmaya 
devam edeceğiz. Sükûnetle, 
kararlılıkla, geri adım atmadan” 
diye konuştu.

Benfica ile Fenerbahçe arasında oynanacak müsabakada Slovenya Futbol 
Federasyonundan Slavko Vincic düdük çalacak. Vincic’in yardımcılıklarını Tomaz Klancnik ile Andraz 
Kovacic yapacak. Maçın dördüncü hakemi ise David Smajc olacak. Karşılaşmanın Video Yardımcı 
Hakemi (VAR) olarak Alen Borosak görev alacak. Dragoslav Peric ise AVAR’da Borosak’a eşlik edecek. 
45 yaşındaki hakem geçtiğimiz sezon Galatasaray-Fenerbahçe derbisinde de düdük çaldı.

Teknik direktör Jose Mourinho’nun UEFA listesine dâhil ettiği 24 isim şöyle: 
“İrfan Can Eğribayat, Dominik Livakovic, Tarık Çetin, Çağlar Söyüncü, Alexander Djiku, Yiğit Efe 
Demir, Mert Müldür, Jayden Oosterwolde, Nelson Semedo, Milan Skriniar, Yusuf Akçiçek, İsmail 
Yüksek, Fred, İrfan Can Kahveci, Levent Mercan, Bartuğ Elmaz, Archie Brown, Sofyan Amrabat, 
Sebastian Szymaski, Oğuz Aydın, Talisca, Jhon Duran, Youssef En-Nesyri ve Cengiz Ünder.”

DOĞAN, ‘YENIDOĞAN, ‘YENI
ADIMLAR ATIYORUZ’ADIMLAR ATIYORUZ’

Ekonomik olarak olumlu adımlar attıklarını anlatan Doğan, “Trabzonspor, 
mali bağımsızlığını kazanma yolunda büyük mesafe kat etmiştir. Borç yükü 
azaltıldı, gelir modelleri çeşitlendi, kaynak kullanımı dengeye oturdu. Yeni 
projeler, üretken iş birlikleri ve altyapı yatırımlarıyla bu yapı daha güçlene-

cektir. Ancak her başarı ortak bir sorumlulukla mümkündür” dedi.

MALİ BAĞIMSIZLIK

ŞAHIN, ‘3 PUANA
IHTIYACIMIZ VARDI’

Göztepe’den
önemli hamle

Zeynep Sönmez,
ABD’de ikinci 
turda

Eyüpspor, konuk ettiği 
Corendon Alanyaspor’u 

2-1 mağlup etti. Eyüpspor 
Teknik Direktörü Selçuk Şahin, 
ihtiyaçları olan bir galibiyeti 
aldıklarını belirterek, “Aldığı-
mız 3 puan için çok mutluyum. 
Galibiyetin yanında daha iyi 
oyun sergilemek isterdik. İlk iki 
maçı kaybetmenin verdiği stres 
bu maçta üzerimizde göründü. 
Bundan sonra daha net oyun-
lar oynayabiliriz. Oyuncularımı 
tebrik ediyorum. Eyüpspor 
camiasının bu 3 puana ihtiyacı 
vardı. Bundan sonra daha 
rahat oyun oynayabileceğimi 
düşünüyorum” ifadelerini 
kullandı.

Sezona iyi bir giriş yapan 
Göztepe, ilk 3 haftada 2 

galibiyet ve 1 beraberlik elde 
ederken, bir yandan da Avrupa 
hedefi için çalışmalarını sürdü-
rüyor. İç transferde önemli bir 
hamle yapan sarı kırmızılılar, 
kiralık olarak forma giyen 
Juan’ın bonservisini almak 
için Southampton ile anlaşma 
sağlandığını sosyal medya he-
saplarından duyurdu. Konuyla 
ilgili kulüpten yapılan açıkla-

mada, “Kulübümüzde, kiralık 
olarak forma giyen Juan Santos 
da Silva kendisini 2029 yılına 
kadar sarı-kırmızı formamıza 
bağlayan sözleşmeye imza attı” 
ifadelerine yer verildi. 

Zeynep Sönmez, ABD Açık 
Kadınlar Tenis Turnuvası’nın 

ilk turunda ev sahibi ülkeden 
Katie Volynets’i 2-0 yendi. Dünya 
klasmanının 81’inci basamağın-
daki Zeynep, New York kentinde 
düzenlenen grand slam turnuva-
sında dünya 109 numarası Vol-
ynets ile karşılaştı. Sert zemin-
deki mücadeleyi 6-3 ve 6-4’lük 
setlerle 2-0 kazanan Zeynep, 
bir üst tura yükseldi. Zeynep, 
2016’da ABD Açık’ta ikinci tura 
çıkan Çağla Büyükakçay’dan 9 
yıl sonra bu başarıyı tekrarla-
yan ilk Türk kadın tenisçi oldu. 
Milli tenisci, ikinci turda Katie 
Boulter-Marta Kostyuk maçının 
galibiyle karşılaşacak.

AVRUPA’DA 290. MAÇ
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27 AĞUSTOS 2025 
ÇARŞAMBA

alatasaray’da 
Barış Alper 

Yılmaz olayında 
yeni gelişmeler 

beklenirken, yönetim 
noktayı koydu. Teknik 
direktör Okan Buruk’un 
gitmesini istemediği 25 
yaşındaki ‘joker’ futbolcu için 
‘satılmayacak’ kararı alan sarı 
kırmızılılar, NEOM kulübünün 
ısrarını sürdürmesi hâlinde 
bir dizi koşul belirledi. 
Buruk ile görüştükten 
sonra antrenmana çıkan 
Barış ile toplantı yapacak 
Galatasaray yönetimi, 
NEOM’dan yarısı peşin, 
yarısı en fazla 6 ay içinde 
ödenecek banka teminatlı 

50 milyon avro bonservis 
isteyecek. Keçiörengücü’nün 
yüzde 20’lik payının da Suudi 
Arabistan ekibince ödenmesi 
gerektiğini belirten yönetim, 
bir sonraki satıştan yüzde 20 
pay ve 4 yıl boyunca Süper 
Lig’de Galatasaray’dan başka 
takıma gitmeyeceğinin 
sözleşmede yer alması 
koşullarını sunacak.
 
     Cuesta transferi

Galatasaray’ın kadro 
planlamasında yer 
almadığı için Spartak 
Moskova’ya göndermeye 
hazırlandığı Carlos 
Cuesta’nın transferinin 
iptal edildiği iddia edildi. 

Rusya’dan Championat, Rus 
temsilcisinin Kolombiyalı 
futbolcu ile yaptığı 
görüşmeyi sonlandırdığını, 
gerekçe konusunda bir 
açıklama yapılmadığı 
haberini verdi.

GBarış 
Alper’i 

satmak 
istemediğini 

yineleyen 
Galatasaray 

yönetimi, ısrar-
cı olması du-

rumunda NE-
OM’a bir dizi 

şart sundu.

ZEKİ YAVRU
destek istedi

"Doğu Türkistan ve
 Filistin'e özgürlük"

Serdal Adalı, “Beşiktaş’ı başarıya ulaştıracak bir kadro kurmak isti-
yoruz. Takımın 4’te 3’ü değişti” sözleriyle yenilenmenin altını çizdi.

A Milli Erkek Basketbol Milli 
Takımı, kürsü hedefiyle 

hazırlandığı Avrupa Basketbol 
Şampiyonası’ndaki ilk maçını 
bugün Letonya ile 18.00’de 
oynayacak.

Tarihinde 26’ncı kez 
katılacağı Avrupa Basketbol 
Şampiyonası’nda 2001’den sonra 
bir kez daha kürsüye çıkmak 
isteyen A Milli Erkek Basketbol 
Takımı, ilk maçını Letonya 
ile oynayacak. A Grubu’nda 
Letonya’nın yanı sıra Sırbistan, 
Çekya, Estonya ve Portekiz 
mücadele edecek 12 Dev Adam, 
şampiyonaya galibiyetle başlamak 
için ter dökecek. Letonya’nın 
başkenti Riga’da yer alan Arena 
Riga’da saat 18.00 oynanacak 
karşılaşma TRT Spor’dan canlı 
yayınlanacak. A grubunda bugün 
oynanacak diğer maçlarda Çekya 
ile Portekiz, Sırbistan ile Estonya 
karşı karşıya gelecek.

    2’nci maç Çekya ile 
İlk hedef olarak gruptan çıkmayı 

hedefleyen A Milli Erkek Basketbol 
Takımı, ikinci maçını 29 Ağustos 
Cuma günü Çekya ile oynayacak. 
Milliler, 30 Ağustos Cumartesi günü 
Portekiz, 1 Eylül Pazartesi Estonya, 
3 Eylül Çarşamba günü de Sırbistan 
ile oynayarak grup maçlarını 
tamamlayacak.
 

12 DEV ADAM
PARKEYE ÇIKIYOR

Samsunspor kap-
tanı Zeki Yavru, 

yarın akşam UEFA 
Avrupa Ligi play-off 
turu rövanş karşılaş-
ması öncesinde taraf-
tarlarına seslendi. Zor 
bir maçın kendilerini 
beklediğini söyleyen 
kaptan Zeki Yavru, 
“Böylesine önemli bir 
karşılaşmada en bü-
yük gücümüz, ateşli 
taraftarımız olacak. Bu 
maçta sizi yanımızda 
görmek istiyoruz. Sizin 
desteğinizle, tarihe 
altın harflerle geçecek 
bir zafere imza atacağı-
mıza inanıyorum” dedi. 
Taraftarlarıyla bütün-
leştiklerinde sahada 
bambaşka bir kimliğe 
büründüklerini ifade 
eden Drongelen ise, 
“Panathinaikos ma-
çında taraftarlarımızı 
yanımızda görmek 
istiyoruz. Bambaşka 
bir hikâye yazmak isti-
yoruz” diye konuştu.

Profesyonel Boks ve Kick Boks 
sporcusu Mir Zahit Karabağ, 

altın kemer için çıktığı finalde İranlı 
rakibini ilk rauntta nakavt ederek 
hedefine ulaştı. Kemeri hak ettikten 
sonra galibiyetini Doğu Türkistan ve 
Filistin’e adarken ‘Bozkurt’ işareti 
yapan Sivaslı şampiyon Karabağ, 
“Bu maç benim için önemliydi. Ken-
dimce Doğu Türkistan ve Filistin’in 
sesi olmaya çalıştım. Tişörtümde, 
‘Doğu Türkistan’a özgürlük’ ve ‘Fi-
listin’e özgürlük’ yazıyordu. Ben de 
kendimce bir şey yaptım. Bu konu-
da gururlu ve mutluyum. Maçımı da 
ilk rauntta nakavtla almak benim 
için ayrı bir güzellik oldu” dedi.

TAKIM KADROSU
Ergin Ataman’ın baş antrenör-lüğünü yaptığı A Milli Takım’ın 12 kişilik Avrupa Şampiyonası 

kadrosunda şu oyuncular 
bulunuyor: Adem Bona, 

Alperen Şengün, Cedi Osman, Ercan Osmani, Erkan Yılmaz, Furkan Korkmaz, Kenan Sipahi, Onuralp Bitim, Ömer Faruk Yurtseven, Sertaç Şanlı, Shane 
Larkin, Şehmus Hazer.

FILENIN SULTANLARI
liderlik hedefliyor
Dünya Şampiyonası’na iddialı hazırlanan A Mil-
li Kadın Voleybol Takımı, bugün saat 12.00’de 

Kanada ile grup liderliği için oynayacak. 
A Milli Kadın 
Voleybol Takı-

mı, Tayland’da 
düzenlenen 
Dünya Şam-
piyonası’n-
da bugün 
Kanada ile 
grup liderliği 
maçına çıka-
cak. Nakhon 
Ratchasima ken-
tindeki Korat Chatchai 
Spor Salonu’nda saat 12.00’de 
başlayacak karşılaşma TRT 
1’den naklen yayınlanacak. Or-
ganizasyonda İspanya ve Bulga-
ristan maçlarını set vermeden 

kazanarak ikide iki 
yapan milli takım, 

Kanada maçı 
öncesi son 16 
turuna yüksel-
meyi garanti-
ledi. İki maçını 
da kazanarak 
son 16 turuna 

yükselmeyi ba-
şaran Kanada ise 

averajla ikinci sıra-
da yer alıyor. Milliler, 

Kanada maçını kazanması hâ-
linde E Grubu’nu lider tamam-
layacak ve D Grubu’nu ikinci 
sırada tamamlayan takımla son 
16 turunda eşleşecek. 

BARIŞ SATILIK
DEĞIL ‘AMA!’

El Bilal Touré hamlesiyle forvet 
hattını güçlendiren Beşiktaş, 

sezon başında David Jurásek, 
Tammy Abraham, Orkun Kökçü, 
Wilfred Ndidi, Taylan Bulut ve Rıdvan 
Yılmaz’la derinlik kazandı. Siyah 
beyazlı takımın Başkanı Serdal Adalı, 
“Beşiktaş’ı başarıya ulaştıracak 
bir kadro kurmak istiyoruz. 
Takımın 4’te 3’ü değişti” sözleriyle 
yenilenmenin altını çizdi. Yönetimin 
sol kanat, stoper ve bir forvet için 

çalıştığını belirten Adalı, 
“Yapamadığımız 
transfer olursa ocak 
ayında yeniden 
deneriz” diyerek 
sürecin sürekliliğine 
vurgu yaptı.
    
Daılo geldi 
Öte yandan transfer 
çalışmalarını sürüdüren Beşiktaş 
stoper hattına da bir takviye 

yapıyor. Siyah-beyazlılar, 
Juventus’un 25 yaşındaki 

stoperi Tiago Djalo için 
kulübü ve oyuncunun 
kendisiyle anlaşma sağladı. 
Portekiz vatandaşı olan 

genç stoper geçen sezonu 
Porto’da kiralık olarak geçirdi 

ve 17 maça çıktı. Dün akşam 
İstanbul’a gelen Djalo, bugün 

sağlık kontrollerinden geçecek ve 
resmi imzayı atacak.

ADALI ‘TAKIMIN ADALI ‘TAKIMIN 
4’TE 3’Ü DEĞIŞTI’4’TE 3’Ü DEĞIŞTI’

 ABB FOMGET, S.PRAG ÖNÜNDE
ABB FOMGET Kadın Futbol Takımı, Finlandiya’da UEFA 
Şampiyonlar Ligi 2’nci eleme turu yarı finalinde bugün 

Çekya temsilcisi Slavia Prag ile karşılaşacak. Başkent Helsinki 
Futbol Stadı’nda oynanacak karşılaşma TSİ 13.00’te başlayacak. 
Macar hakem Reka Molnar’ın yöneteceği karşılaşmada Judit 
Kulcsar ve Isabel Chaplin yardımcı hakem olarak görev yapacak. 
7’nci grupta yer alan başkent temsilcisi, bu maçı kazanması 
halinde 30 Ağustos’ta Valerenga-Helsinki maçının galibiyle play-
off’a kalabilmek için mücadele edecek.

SERDAL 
ADALI 

OKAN 
BURUK 
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‘TATiL DÖNÜŞÜ SENDROMU’
BU ÖNERiLERLE AŞILABiLiR

İ 

Kars'tan Nahçıvan'a demir yolu atılımı

Marmaris'e iki kruvaziyer 930 yolcu getirdi

Kalyon İnşaat, Türkiye’yi uluslararası ticaretin merke-
zine taşıyacak dev bir projeyi daha hayata geçiriyor. 

224 kilometrelik Kars-Iğdır-Aralık-Dilucu Yüksek Standartlı 
Demiryolu Projesi, Zengezur Koridoru’nun en önemli hal-
kalarından biri olarak temel atma töreniyle resmen başladı. 
Tamamlandığında Asya ile Avrupa arasında kesintisiz demir 
yolu bağlantısı sağlayacak olan proje; ticaretin hızlanmasına, 
lojistik sektörünün güçlenmesine ve nakliye maliyetlerinin 
düşmesine katkı sağlayacak. Deniz yoluna kıyasla daha kısa 
sürede taşıma imkânı sunacak hat, yıllık 5,5 milyon yolcu ve 

15 milyon ton yük taşıma kapasitesine sahip olacak. Yaklaşık 
10.000 kişilik istihdam sağlayacak proje, yalnızca Türkiye 
değil; Avrupa, Azerbaycan ve Orta Asya için de stratejik 
öneme sahip. Mevcut 18 günlük transit süresinin 12 güne 
inmesi, uluslararası ticaretin hızını artıracak. Tamamen 
elektrifikasyona dayalı hat, yıllık 500.000 ton karbon salımını 
önleyecek. Elektrikli trenler sayesinde hava kalitesi iyileşecek, 
çevresel etkiler en aza indirilecek. Proje aynı zamanda 2,4 
milyar Euro tutarındaki yeşil nitelikli uluslararası finansman 
ile destekleniyor.

Türkiye’nin demir yolu taşımacılığı, dış ticarette yüzde 
1’in altında yer alırken, bu proje sayesinde bu oranın yüzde 
4’e çıkarılması hedefleniyor. Böylece, 2024’te 14,7 milyar 
doları bulan navlun giderlerinin önemli ölçüde azaltılması 
planlanıyor. Kalyon İnşaat Yönetim Kurulu Başkanı Murathan 
Kalyoncu, projenin sadece ekonomik değil, aynı zamanda 
bölgesel barış ve iş birliği açısından da tarihi bir adım oldu-
ğunu belirtti. Kalyon, Azerbaycan’da süren 110,4 km demir 
yolu ve 104 km otoyol projelerinin de koridorun tamamlayıcı 
parçaları olduğunu ifade etti.

Muş’un Malazgirt ilçesinde, Malazgirt Zaferi’nin 954. 
yıl dönümü kutlamaları kapsamındaki atlı okçuluk yarış-
masına katılan kadın okçular, Selçuklu ruhunu yansıtmak 

için hünerlerini sergiledi. Malazgirt Meydan Muharebesi 
Tarihi Milli Parkı’nda, tarihe yön veren Malazgirt Zaferi’nin 

954. yıl dönümü dolayısıyla düzenlenen atlı okçuluk 
yarışması kadın okçuların da katılımıyla renkli görüntüler 

oluşturdu. Kadın okçular 17 yaşındaki Zeynep Cansu 
Ertürk ile 19 yaşındaki Yosun Çinçinoğlu, giydikleri 

geleneksel kıyafetleri ve at sırtındaki yetenekleriyle göz 
doldurdu. Ustalıkla kullandıkları yaylarıyla hipodromdaki 
parkurda “Ya Hak” diyerek belirlenen hedeflere ok atan 

“kadın süvariler”, Selçuklu ordusunun 1071’de tarihe 
yön verdiği ata toprağı Malazgirt’te Selçuklu ruhunu 

yaşatmanın gururunu yaşadı. 

‘KADIN SÜVARiLER’ 
ECDADIN iZiNDEN GiDiYOR

TATIL SONRASI YA-
ŞANAN PSIKOLOJIK 

DALGALANMA-
LARI “YENIDEN 

UYUMLANMA 
DÖNEMI” OLARAK 
GÖRMENIN BU SÜ-
RECI DAHA KOLAY 

ATLATILMASINA 
YARDIMCI OLABI-

LECEĞI BELIRTILDI.

stanbul Atlas Üniversitesin-
den yapılan açıklamaya göre, 

tatilin sona ermesiyle ortaya 
çıkan isteksizlik, keyifsizlik, 

stres, kaygı, huzursuzluk ve motivasyon 
kaybı gibi duyguların bir araya geldiği 
psikolojik durum “tatil sonrası sendro-
mu” olarak tanımlanıyor.  Açıklamada 
görüşlerine yer verilen İnsan ve Toplum 
Bilimleri Fakültesi Psikoloji Bölümü’nden 
Dr. Öğretim Üyesi Suna Ömerbaşoğlu, 
bu süreçte bireylerde keyifsizlik, huzur-
suzluk, boşluk hissi ve hüzün gibi duygu 
durum değişiklikleri görülebileceğini ve 
konsantrasyon güçlüğü, kararsızlık ve 
dikkat dağınıklığı gibi zihinsel süreçlerde 
bozulmalar yaşanabileceğini kaydetti. 
Bireyin bu süreci bir “yeniden uyumlanma 
dönemi” olarak görmesinin tatil sonrası 
yaşanan psikolojik dalgalanmalarla başa 
çıkabilmesine yardımcı olabileceğini vur-
gulayan Ömerbaşoğlu, süreci daha hızlı 
atlatabilmek için şu önerilerde bulundu:  
“Öncelikle, tatil dönüşünde işe ya da 
akademik yaşama ani bir geçiş 
yapmak yerine, 1-2 günlük bir 
boşluk bırakmak zihinsel 
ve bedensel adaptasyonu 
kolaylaştırabilir. Bu geçiş 
sürecinde ev işleri, uyku 
düzeni ve hafif fiziksel 
aktivitelerle toparlanmaya 
odaklanmak faydalıdır. Ta-
til süresince edinilen huzur 
verici alışkanlıkların küçük 

versiyonlarını günlük yaşama taşımak 
bireyin ruh halini dengede tutmasına 
katkı sağlar.”

‘Süreç 1-2 haftaya kadar uzayabilir’
Ömerbaşoğlu, tatilin sona ermesiy-

le oluşan duygu durum bozukluğunun 
genellikle kısa süreli ve geçici bir ruhsal 

dalgalanma olarak değerlendirildiğini, 
bu sürenin bireysel özelliklere ve 

çevresel koşullara bağlı olarak 
değişiklik gösterebildiğini 

kaydetti. Çoğu birey için bu 
adaptasyon sürecinin 1 ila 3 
gün içerisinde hafifleyerek 
sona erdiğine dikkati çeken 
Ömerbaşoğlu, bazı durum-

larda etkilerin 1-2 haftaya 
kadar uzayabileceği bilgilen-

dirmesinde bulundu.

Okul öncesi ‘ekran detoksu’ çağrısı
Ankara Bilkent Şehir Hastanesi Çocuk Psikiyatrisi 
Kliniği Eğitim ve İdare Sorumlusu Prof. Dr. Esra Çöp, 

tatil döneminde ekran kullanım süreleri artan çocukların 
okul açılışına uyumda zorluk yaşayabildiğini belirterek, 
“Çocuklar, ekran başında geçirdikleri süre nedeniyle hem 
uyku düzenini kaybediyor hem de derslere odaklanmakta 
güçlük çekiyor. Bu durumun uç noktası; okula gitmeme, geç 
kalkma ve devamsızlığa kadar varabiliyor. Ebeveynler ekran 
sürelerini aşamalı şekilde azaltmalı” dedi. Prof. Dr. Esra Çöp, 
tatil döneminde ekran kullanım süreleri artan çocukların okul 

açılışına uyumda zorluk yaşayabildiğini belirtti. 
Prof. Dr. Çöp, “Tatil döneminde çocukların ekran kulla-

nımı artması kadar alışkanlıkları da değişti. Ekran dediğimiz; 
televizyon, tablet, telefon, oyun platformları, bilgisayarlar, 
bunların hepsini kapsıyor ve ekran sürelerinin artmasıyla 
beraber günlük yaşam alışkanlıkları da değişti. Uykularının 
tekrar düzene girmesi gerekiyor. Ekran sürelerinin de azalması 
gerekiyor. Ekran süresini azaltamayan, eski alışkanlıklarına 
dönemeyen çocuklar da özellikle akademik hayata uyumda, 
okula uyumda zorluklar görüyoruz’’ diye konuştu.  

Muğla’nın Marmaris ilçesine “Club Med 
2” ve “Azamara Pursuit” isimli iki kruva-

ziyer 930 yolcu getirdi. Bodrum Limanı’ndan 
gelen 181 metre boyundaki Malta bayraklı 
“Azamara Pursuit” isimli kruvaziyer Mar-
maris Cruise Port Limanı’na yanaştırıldı. 
Gemide 672 yolcu ile 395 personel bulunuyor. 
Bir sonraki durağı İstanköy (Kos) Limanı ola-

cak gemiden inen yolcular, gümrük işlem-
lerinin ardından Marmaris Çarşısı, Kaleiçi ile 
Yat Limanı’nı gezdi, tarihi ve turistik yerleri 
ziyaret etti. Dünyanın en büyük yelkenli 
yolcu gemilerinden Club Med 2 de Marmaris 
Limanı’na yanaştırıldı. Kaş Limanı’ndan 
hareket eden Fransa bayraklı gemide, 258 
yolcu ile 211 personelin bulunduğu belirtildi.

Uluslararası Çikolata Festivali, 20-21 Eylül tarihlerinde İstanbul Kongre 
Merkezi’nde kapılarını açmaya hazırlanıyor. İkincisi yapılan festival, çikolata 

tutkunlarına eşsiz bir lezzet ve sanat deneyimi sunarken, gastronomi 
dünyasının yanı sıra müzikseverlere de hitap eden etkinliklere ev sahipliği 

yapacak. Etkinlik kapsamında LÖSEV LSV Dükkan standı da ziyaretçileri 
hem enfes çikolatalarla buluşturacak hem de lösemili çocuklara destek 

olma fırsatı sunacak. Festival kapsamında, Türk rap müziğinin sevilen ismi 
Ceza, 20 Eylül Cumartesi akşamı sahne alacak. Ceza, katılımcılara sanat ve 

eğlence dolu bir akşam yaşatmayı hedefleyen konseriyle, dillerde olan 
şarkılarını ve enerjisini sahne performansıyla birleştirecek. Karnaval Medya 
Grubu’nun sponsoru olduğu etkinlikte sanatçı Pınar Güsar da sahne alacak. 

Festivalin en özel duraklarından biri olan LÖSEV LSV Dükkan standı da 
ziyaretçileri hem enfes çikolatalarla buluşturacak hem de lösemili çocuklara 
destek olma fırsatı sunacak. Festival süresince açık olacak LÖSEV LSV Dükkân 
standı, LÖSEV annelerinin büyük bir özen ve sevgiyle hazırladığı çikolataları 
ziyaretçilerle buluşturacak. Ayrıca, festival katılımcıları çikolata yapım süre-

cine tanıklık edebilecekleri LSV Dükkân Workshop Atölyesini izleyebilecek. 
LSV Dükkan’dan yapılacak her alışveriş, lösemi ve kanserle mücadele eden 

çocukların tedavi, eğitim ve sosyal destek süreçlerine katkı sağlıyor.

Çikolata Festivali’nde LÖSEV de yer alacak

PROF. DR. ESRA ÇÖP

DR. SUNA ÖMERBAŞOĞLU


